ДОКЛАД

на августовскую педагогическую конференцию

                         26 августа 2014 года

Тема: «Актуальные направления развития системы образования в Малоархангельском районе на современном этапе» 
                                   Уважаемые коллеги! Уважаемые гости!

По традиции, которая насчитывает несколько десятков лет, мы ежегодно собираемся на августовскую конференцию педагогов – на свой большой августовский педсовет. Он всегда воспринимается как старт нового учебного года.

Здесь мы анализируем результаты деятельности муниципальной системы образования за целый учебный год, определяем векторы дальнейшего развития на год предстоящий.

У каждого времени есть свои приметы. Нынешнее время – время перемен. В прошедшем году мы работали в условиях внедрения в практику работы норм нового «Закона об образовании в РФ». На уровне региона, муниципалитета, образовательных организаций формировалась нормативно-правовая база, обеспечивающая реализацию норм федерального закона. И эта работа ещё не завершена. Так же перед системой образования стояли важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития Малоархангельского района. Это такие как:
1. повышение доступности дошкольного образования; 

2. поэтапное введение Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения;
3. совершенствование независимой системы оценки качества образования; 

4. дальнейшее развитие системы выявления юных талантов, в том числе системы дополнительного образования, как важнейшего звена работы с одаренными детьми;
5. совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда, в свете перехода к эффективному контракту; 

6. сохранение и укрепление здоровья учащихся; 
7. обеспечение права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья, создание условий для инклюзивного обучения детей-инвалидов;

8. повышение уровня информационной открытости, применение ИКТ технологий в сфере образования; 
Уважаемые коллеги! Достигнутые результаты, способы эффективного использования выделяемых средств и пути качественного обновления образовательного процесса за счет новых возможностей позволили развивать систему образования  на должном уровне.
Муниципальная сеть образовательных организаций к началу нового учебного года насчитывает 21 единицу: 4 дошкольных; 13 общеобразовательных; 3 дополнительного образования, 1 организация СПО. 
В школах района в прошлом учебном году обучалось 1112  учащихся, в настоящем – 1072. Дошкольные учреждения посещают 293 воспитанника. Учреждения дополнительного образования - 1047 детей.  (СХЕМА СЕТИ)

В 19 учреждениях подведомственных отделу образования трудится 300 педагогических работников. Высшее образование имеют 75 % педагогов, среднее профессиональное имеют 25%. (КРУГОВАЯ ДИАГРАММА)
Все образовательные организации имеют лицензию на образовательную деятельность, подготовлены к новому учебному году и укомплектованы педагогическими кадрами. 
Новое законодательство закрепило принципиально новый подход к дошкольному образованию, выделив его в первый уровень общего образования. На сегодняшний день развитие системы дошкольного образования района характеризуется обновлением его содержания и осуществляется с учетом направлений Российской образовательной политики. Каким будет дошкольное образование завтра, мы проектируем сегодня и выбираем приоритетные направления развития: увеличение числа мест в детских садах, переход к федеральным государственным образовательным стандартам, повышение доступности дошкольного образования через развитие вариативных форм, повышение престижа педагогической профессии, через формирование профессиональной культуры, педагогического мастерства и личностного роста, а так же развитие информационно-коммуникационной среды дошкольного образования. (ФОТО дети)
Выполняя задачи "дорожной карты" "Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки", с 1 января 2014 года все дошкольные организации района преступили к реализации федерального государственного стандарта дошкольного образования. 
В целях реализации обозначенных приоритетов в области дошкольного образования в районе взят курс на увеличение охвата детей дошкольным образованием, так за 2013 и 2014 год дополнительно введено 50 мест: в детском саду №2 - 45 и 5 мест в детском саду п. Ст. Малоархангельск. (ГРАФИКИ: 2012 – 232 , 2013 – 267, 2014 - 293) Данный результат был достигнут благодаря реализации комплекса мероприятий по модернизации муниципальных систем дошкольного образования. В 2013-2014 учебном году были выделены денежные средства в объеме 204285  рублей и  распределены в детские сады, на которые была  приобретена детская  мебель, оборудование для групповых помещений. (ФОТО)

 Также в текущем году будет проведен ремонт детского сада №2.  Планируется ремонт кровли, фасада здания, водопроводной и канализационной систем, замена окон, дверей, ремонт павильонов. На данные цели предоставлена субсидия из областного бюджета в размере 5324,8 тыс. руб.,  доля района планируется на уровне 417,7 тыс. руб. 
Продолжают развиваться и вариативные формы получения детьми дошкольного образования. Этому способствует работа районного консультативного пункта. В течение прошлого учебного года было проведено 7 выездных семинаров  в сельских поселениях, где  оказывались психолого-педагогические консультации родителям в вопросах воспитания и обучения детей, не посещающих детские сады. (ФОТО заседаний консультпункта)
Говоря об основных направлениях развития системы дошкольного образования нельзя не сказать о процессе информатизации, главной задачей которого является создание и развитие единого информационного образовательного пространства. Все дошкольные организации нашего района, начиная с 2014 года приступили к работе в данном направлении: созданы сайты, в каждом учреждении предоставляется электронная услуга зачисления детей, осуществляется внесение информации о деятельности учреждений в систему мониторинга «Наша новая школа».

Надеюсь, что в следующем учебном году работа по повышению качества образовательной услуги дошкольного образования будет продолжена.
2. В системе общего образования  Малоархангельского района продолжает осуществляться поэтапный переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты. С сентября 2014 года охват учащихся новыми ФГОС составит 49 % от общего количества. Все учащиеся 1-5 классов, а это 524 человека будут обучаться по новым стандартам.
Реализация третьего года ФГОС в школах района показала, что в учреждениях создаются материально-технические условия для реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями, приобретается необходимое оборудование, учебники и учебные пособия. Все учителя, работающие по федеральным государственным образовательным стандартам имеют  курсовую подготовку. В этом году в  областном ИУУ обучилось 36 человек,  6 учителей  и 3 руководителя  прошли обучение на базе стажировочных площадок в городах Казань (1), Санкт-Петербург (2), г. Рязань (5), Тамбов(1).
3. Реализация различных проектов и программ, вложение больших средств в развитие образования только тогда имеет смысл, когда дает положительную динамику качества знаний обучающихся. 
В течение прошедшего учебного года проводилась независимая оценка качества образования в ходе процедуры государственной аккредитации Прогрессовской, Дубовицкой начальных, Легостаевской основной и Ивановской средней школ; федерального государственного контроля качества образования Архаровской основной школы; проверки уровня подготовки по иностранным языкам учащихся 4, 9 и 11 классов в 5-ти школах района областным ИУУ.
В Архаровской основной школе были даны контрольные работы по русскому языку в 3 и 7 классах, по математике в 4 классе, по литературе в 6 классе. Уровень обученности по всем предметам составил 100 %. Все дети подтвердили свои текущие и итоговые оценки.  

Независимое тестирование проводилось в начальных классах  Прогрессовской, Дубовицкой и Ивановской школах по русскому языку и математике. По итогам 100% учащихся справились с заданиями. 
В Ивановской средней  школе проводились контрольные работы по русскому языку, математике и биологии в 9, 10 и 11 классах. Результаты показали, что на «хорошо» и «отлично» и математику и русский язык написали в 9 классе – 29% учащихся. С биологией в 10 классе на «4» и «5» справились все учащиеся. Качество знаний в 11 классе по математике составило 43%, по русскому языку – 71%, что в последствие подтвердилось на ЕГЭ. 
Контрольное тестирование по иностранному языку в форме аудирования, чтения, проверки грамматики и лексики проводилось в Малоархангельской средней школе №2, Гимназии г. Малоархангельска, Губкинской, Луковской, Совхозской средних школах. Всего было протестировано 160 учащихся. (ГРАФИК по таблице)
Наиболее высокие результаты показали учащиеся 11 класса Совхозской средней школы, учитель Кузнецова Е.В. Большинство ребят справились с заданиями, качество знаний составило 75%. Положительные результаты показали учащиеся 9 и 11 классов Малоархангельской средней школы № 2 (учителя Шишко Елена Николаевна, Смолякова Екатерина Дмитриевна). 

В целом, по району качество знаний составило 13%, а на положительную оценку справилось лишь 42% учащихся. Важно также отметить, что более 80% учащихся не смогли подтвердить при выполнении контрольной работы текущие и итоговые оценки, выставленные в классных журналах. Наиболее существенные расхождения в оценке, выставленной учителем и полученной по итогам тестирования, наблюдается у 49 % учащихся. Это расхождение составляет 2-3 балла, что свидетельствует о необъективности выставления учителями оценок в школьных журналах. С отрицательной стороны было отмечено то, что многие учащиеся не владеют технологиями выполнения тестов. 
Следует отметить, что в образовательных учреждениях района проводится определенная работа по контролю преподавания иностранных языков. Однако зачастую этот контроль носит формальный характер и сводится к анализу успеваемости на основе оценок в классных журналах. 

Поэтому в новом учебном году перед педагогическими коллективами, районным и школьными методическими объединениями учителей, учителями иностранных языков стоит задача по усилению контроля за преподаванием и повышением результативности обучения иностранному языку, тем более что с 2018 года иностранный язык планируется ввести в число обязательных экзаменов.
Закон об образовании закрепил правовые механизмы для реализации независимой системы оценки знаний, которая формируется, в том числе через систему государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 и 11 классов.
В рамках подготовки к итоговой аттестации 2014 года в районе прошли муниципальные пробные экзамены для учащихся 9 классов по русскому языку и информатике. В 11 классе проводился региональный пробный экзамен по математике с использованием системы видеонаблюдения и рамки металлоискателя, что являлось новым требованием проведения ЕГЭ. Для подготовки и проведения государственной итоговой аттестации за курс основной и средней школы в 2014 году из средств районного бюджета было выделено 107903 рубля (подвоз учащихся, канцтовары, приобретение принтера). За счет спонсорской помощи в аудиториях ППЭ была установлена система видеонаблюдения (57000 рублей).
Пробный экзамен по русскому языку выполняли 107 учащихся, 14 из которых не справились с работой. Информатику выполняли 9 учащихся, успеваемость  составила 88%.
В пробном региональном экзамене по математике приняли участие 67 учащихся 11 классов, из которых 8 не преодолели минимальный порог, на критическом уровне справились 40% учащихся.
Итоги проведенных пробников были обсуждены на районном семинаре, который прошел в апреле 2014 года на базе Луковской средней школы. 

С целью ознакомления участников государственной (итоговой) аттестации и их родителей с требованиями, предъявляемыми в 2014 году к проведению экзаменов, в течение учебного года во всех образовательных организациях проводились совместные собрания с родителями и учащимися. На протяжении учебного года проводилась подготовка пункта ЕГЭ.
В период проведения государственной (итоговой) аттестации в едином государственном экзамене приняли участие 69 выпускников. Кроме обязательных предметов русский язык и математика учащиеся сдавали предметы по выбору: физика, химия, информатика и ИКТ, биология, история, обществознание, литература, география, английский язык.
Приоритетными экзаменами по выбору были: обществознание (56 участников), биология (15), история (24).
Минимального порога по биологии не преодолели 4 участника (26%), по физике - 1 (12%), химии - 1 (33%), истории – 4 (16,6%), географии – 4 (50%), обществознанию - 6 (10,7%), информатике и ИКТ – 2 (33%).
Средний районный балл по русскому языку -  58,9;  по математике – 33,19.  (по физике – 39,25;  по химии – 48,33; по биологии – 42,7; по информатике – 44,7; по истории – 46,2; по обществознанию – 53,14;  по литературе – 62; географии – 42; английскому языку -24). (СОПОСТАВЛЕНИЕ С ОБЛАСТНЫМИ ПОКАЗАНО НА СЛАЙДАХ)
Обязательный экзамен по математике с первого раза не смогли сдать 10 учащихся - 14,5%. По русскому языку все выпускники преодолели минимально-допустимый порог. По итогам пересдачи экзамена по математике в резервный срок 4 учащихся не смогли пересдать экзамен (Гимназия г. Малоархангельска - 2, МСШ №2 - 1, Губкинская - 1) и не получили аттестаты за курс среднего общего образования, что составляет 6% от всех выпускников района. (ДИАГРАММА и ГРАФИК)
Два выпускника из Ивановской и Совхозской средних школ получили 100 баллов по русскому языку. В 2013-2014 учебном году медалью «За особые успехи в учении» награжден 1 выпускник Малоархангельской средней школы №2.
 Если говорить о динамике результатов основных экзаменов в форме ЕГЭ на уровне муниципалитета, то мы в 2014 году имеем следующие результаты: успеваемость по русскому языку и литературе  осталась на уровне 2013 года (100%), по математике понизилась на 6 % (со 100% до 94%). По физике понизилась на 25 % (со 92% до 67%), по обществознанию на 10% (со 100 до 90%), истории на 16 % (со 100 до 84%), биологии на 26% (100 до 74%), по химии и информатике на 33% (со 100 % до 67%). По географии  50 % учащихся не сдали экзамен.

В 2014 году выпускников 9-х классов по району – 117 человек.  109 сдавали экзамены в форме ОГЭ, 4 учащихся с ограниченными возможностями здоровья сдавали экзамены в форме ГВЭ. Все экзамены проходили в ППЭ. 
Качество знаний по русскому языку составило 75%; по математике - 82%. Кроме обязательных экзаменов сдавали предметы по выбору: обществознание 7 человек (качество знаний - 99,5%); биология – 8 человек (100%); информатика и ИКТ -7 человек (качество -71%). 

Средние баллы по району распределились следующим образом:
русский язык - 3,85; математика – 4,02; информатика и ИКТ -3,71; биология - 4. В итоге все учащиеся 9 классов получили аттестаты об основном общем образовании, 3 с отличием (МСШ№2 - 1, Гимназия г. Малоархангельска-2). 4 учащихся, которые обучались на дому по программе 8 вида получили свидетельства об окончании основного общего образования (МСШ №2 -1, Гимназия г.Малоархангельска -3).  

По итогам ОГЭ в 2014 году качество знаний по математике к уровню 2013 года  уменьшилось на 4 % (с 86% до 82% соответственно), по русскому языку выросло на 15 % (с 60 до 75 %). По обществознанию уменьшилось на 10 % (с 95 до 85%), по информатике уменьшилось на 29 % (с 100 до 71%), по биологии выросло на 14 % ( с 86 до 100%).

В целом по итогам 2014 года качество знаний в нашем районе составило 75%. Средний уровень обученности остался на прежнем уровне – 99 %. В сравнении с 2013 годом качество знаний уменьшилось на 2 %.
Исходя из представленного анализа, необходимо в каждой школе предпринять в обязательном порядке все возможные меры, направленные на повышение успеваемости и качества обученности учащихся. Педагогическим коллективам обеспечить необходимые условия для полной и качественной реализации требований государственного стандарта и образовательных программ, администрациям школ совместно с руководителями районных и школьных методических объединений систематически осуществлять контроль за преподаванием предметов. Не допускать завышения оценок учащимся, объективно оценивать их навыки и умения, соотнося с требованиями государственного стандарта и образовательных программ.

Говоря о трудоустройстве выпускников 9-х классов, следует отметить, что в новом учебном году лишь 48 учащихся (41 %) продолжат обучение в 10-х классах, остальные выпускники поступили в организации СПО Орловской области. 

Из 69 выпускников 11-х классов 39 (57 %) по результатам ЕГЭ зачислены в ВУЗы г. Орла и других регионов, 14 человек (20 %) поступили в организации СПО Орловской области.
4. В последние годы в Российской Федерации всё больше внимания уделяется работе с талантливыми детьми и молодёжью. Одарённая молодёжь это основной стратегический ресурс развития страны. Интеллектуальный и творческий потенциал талантливых детей всё больше рассматривается в качестве основного капитала общества, и в связи с этим развитие полноценной системы поиска, выявления, поддержки и развития талантливых детей и молодёжи становится одним из важных направлений государственной политики. (СХЕМА) В нашем районе накоплен опыт по выявлению наиболее способных и одарённых детей. Большую роль в этом играют центры дистанционного обучения, которые созданы на базе Малоархангельской средней школы №2 и Гимназии г. Малоархангельска.  В прошедшем учебном году 36 учащихся смогли более глубоко освоить учебный материал по основным предметам учебного плана. Слушатели данных курсов приняли участие в районных олимпиадах, где 3-е из них стали призёрами в олимпиадах по истории и обществознанию.
Всего в 2013-2014 учебном году в районном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие 59 учащихся, 17 из которых стали её призёрами. В региональном этапе по истории, обществознанию и биологии приняло участие 5 учащихся.  
В целях выявления общественно активных, творческих, успешных детей в марте этого года прошёл районный конкурс «Ученик года-2014». Его победителем стала  ученица 10 класса Малоархангельской средней школы №2  Воробьева Валентина.
Большим достижением прошлого учебного года можно считать победу учащейся Гимназии г. Малоархангельска, Коробовой Анастасии в конкурсном отборе среди талантливой молодежи на получение стипендии Губернатора Орловской области. (ФОТО с сайта)
С целью выявления одарённых детей в районе выстроена система воспитательной работы, где особое место уделяется вопросам массового участия школьников в различных творческих конкурсах и мероприятиях, которых за прошедший год было проведено более 40. Система этой работы в первую очередь затрагивает вопросы формирования гражданской позиции подрастающего поколения, воспитания в наших детях чувства патриотизма и любви к своей Родине. Вопрос о патриотическом воспитании детей и молодежи, о нравственных основах, на которых мы должны строить нашу жизнь, является одним из самых главных. Уроки мужества, тематические классные часы, экскурсии и конкурсы творческих работ стали традиционными в образовательных учреждениях нашего района. (ФОТО)
         24 апреля 2014 г. в п. Глазуновка состоялся областной слет клуба «Дорогой отцов», в котором приняли участие члены клуба «Дорогой отцов» районного ДДТ. Их работа была отмечена грамотами Департамента образования и молодежной политики Орловской области, Областного совета ветеранов. (ФОТО)
        На территории нашего района 8 августа в рамках Вахты Памяти - 2014 были перезахоронены останки 49 советских солдат в братской могиле с. Протасово. (ФОТО) Совместно с клубом «Орловский рубеж» в данном мероприятии приняли участие и наши поисковики клуба «Поиск», а так же юнармейцы городских школ.
 
Система поддержки талантливых детей не может рассматриваться отдельно от системы дополнительного образования. В школьных кружках и секциях по различным направлениям в прошедшем учебном году занималось 1034 человека.

В прошедшем учебном году воспитанники ДЮСШ, Дома детского творчества участвовали в соревнованиях, конкурсах, олимпиадах и фестивалях  различного уровня. Из более чем 80 участников всероссийских, областных и районных мероприятий победителями стали 43 воспитанника. (ФОТО ДДТ, ДЮСШ мероприятия). Работы воспитанников и педагогов ДДТ были представлены на 15-й международной ярмарке молодежных инициатив в г. Орле. (ФОТО с ярмарки) 
Итоги модернизации системы общего образования за 2011-2013 годы:
Федеральный закон закрепляет структуру федеральных государственных образовательных стандартов, которые предполагают воспитание, развитие и обучение школьников в современных условиях, соответствующих гигиеническим требованиям и новому содержанию образования. Этому во многом способствовал реализуемый в нашей стране с 2011 по 2013 год государственный проект модернизации общего образования.
Всего за 2011-2013 годы модернизации системы общего образования объем средств, выделенных из федерального, областного и местного бюджетов для школ нашего района составил более 29 млн. рублей. За три года освоены большие средства, но и сделано немало. Все средние школы пополнили свою материально-техническую базу современным учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием; в 6 школ поступили   автобусы, в том числе оснащенные аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС, что существенно повысило транспортную доступность.  Проведены текущие ремонты в Гимназии, Совхозской, Луковской средних школах. (ФОТО) В 2013 году в Гимназии г. Малоархангельска полностью проведена замена электропроводки, построена новая ЛЭП (170 тыс. руб.), закуплено современное технологическое оборудование (мармит, пароконвекторные печи, посудомоечная машина, овощерезка, холодильное оборудование и многое другое, более 40 наименований (1,663 млн. руб.)) (ФОТО ПИЩЕБЛОКА).    В двух городских школах установлено оборудование для дистанционного обучения. Приобретена учебная литература, что позволило пополнить библиотеки всех школ и создать дополнительные условия для повышения эффективности как урочной, так и внеурочной деятельности в рамках ФГОС общего образования.
Во всех школах района проведены мероприятия по энергоаудиту.
В целях улучшения безопасности установлены кнопки экстренного вызова.
Прошли повышение квалификации и профессиональную переподготовку 30 руководителей и педагогических работников общеобразовательных учреждений.

Увеличена пропускная способность Интернет-трафика 4 школ, обновлено программное обеспечение во всех школах района.

Повышение качества материально-технического, технологического обеспечения школ способствовало тому, что за три года на 427 человек выросло количество школьников, обучающихся в современных условиях, т.е. на 99% (2011 год - 430 человек, 2012 год - 745 человек, 2013 - 857 человек) (ГРАФИК). 

Всё это дало импульс для развития и совершенствования школьного образования, тому чтобы наши дети росли и учились в современных условиях, дающих возможность реализовать свои способности  и интересы. 
Скоро в школах прозвенит звонок, извещающий о начале нового учебного года. Подготовка к нему прошла во всех образовательных организациях. И хотя не всё, что мы планировали, смогло осуществиться,  всё же определённая работа  была проделана. Силами педагогов и  родителей приведены в порядок школьные территории, проведены косметические ремонты классных комнат.  В Протасовской начальной школе проведена замена котла и насосов (на сумму  34000 рублей). В течение ноября 2013 года отремонтирована кровля спортивного зала и проведен ремонт стен в Губкинской средней школе (на сумму 281 тыс. руб.).
По наказам депутатов в Губкинской средней школе были заменены 7 окон (100000 руб.), в Каменскую среднюю школу приобретена электроплита (50000 руб.), в Ивановскую среднюю школу мультимедиапроектор (20000 руб.), в Гимназию г. Малоархангельска к новому учебному году будет закуплена ростовая мебель для начальных классов (100000 руб.). В Доме детского творчества до конца года будет обустроен тёплый санузел (на проведение данных работ выделено 270000 руб., где 70000 руб. -  районный бюджет). Данные мероприятия стали возможны благодаря поддержке депутатов Орловского областного совета народных депутатов: Борзенкову Сергею Петровичу, Быкову Виктору Ивановичу, Будагову Павлу Сергеевичу.
Благодаря поддержке руководства ОАО «Орловский лидер», С.Н.Дрогайцева и Ляпичевой А.В., в Совхозской средней школе в коридорах заменена напольная кафельная плитка. Также данным предприятием школе подарен компьютерный класс с новой мебелью. Огромное спасибо всем руководителям предприятий, депутатам, индивидуальным предпринимателям, всем, кто оказывает помощь и поддержку образовательным учреждениям нашего района.

В соответствии с постановлением Правительства Орловской области от 11 апреля 2014 г. №84 «О комплексе мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в 2014 году» в Каменской средней школе будет проведён ремонт спортивного зала, работы по обустройству спортивной площадки, отремонтирован  тренажерный зал, организован спортивный клуб, закуплено спортивное оборудование и инвентарь. На проведение данных мероприятий из районного и областного бюджетов  до конца 2014 года будет выделено  1124,8 тыс. руб. (144,8 тыс. из районного, 980 тыс. из областного бюджета).
Новое законодательство ставит перед нами задачи обеспечения учебниками и учебными пособиями, средствами обучения и воспитания за счёт средств федерального, регионального и местного бюджетов. В новом учебном году все учащиеся будут обеспечены бесплатными учебниками,  в том числе из библиотечных фондов школ, на что в  этом году было выделено из регионального и федерального бюджетов более 630 тыс. рублей. 

В целом, за 2011-2013 гг. произошло существенное укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений, что дало возможность поэтапного перехода на федеральные государственные образовательные стандарты общего образования.

8. Современную школу невозможно представить без информатизации учебного процесса, стратегической целью которой является превращение информационных технологий в ресурс учебно-воспитательного процесса и управления системой образования. 

Развитие информационных ресурсов позволяет решить целый комплекс задач, направленных на реализацию прав граждан на равный доступ к качественному образованию, введение механизмов управления системой образования с использованием автоматизированных систем, обеспечение открытости и прозрачности деятельности образовательных организаций.            На данный момент можно с уверенностью сказать, что в системе образования нашего района созданы хорошие условия для решения указанных задач. Это стало возможным благодаря поставкам новой компьютерной техники, подключения всех образовательных организаций к сети Интернет. В образовательных организациях имеется более 300 компьютеров; 10 интерактивных комплексов, 45 мультимедийных проекторов. Количество учащихся на 1  компьютер составляет менее 4 человек. Ежегодно на оплату Интернет-трафика для образовательных учреждений и отдела образования  из районного бюджета выделяется более 295 тыс. руб. В каждом образовательном учреждении созданы сайты. С 2012 года в школах  внедрена  уровневая система автоматизации типовых управленческих функций. Также каждое образовательное учреждение имеет свою страницу на Орловском образовательном портале. 
Результаты мониторинга работы ОО в различных информационных системах за 2013-2014 учебный год показывают хороший уровень заполнения форм отчетности, электронного журнала, дневника учащегося в системе "Виртуальная школа" и размещения нормативной документации на сайтах образовательных организаций. Но такие модули в "Виртуальной школе" как "Тематическое планирование", "Информационная карта учителя и учащегося", "Портфолио" заполнены частично. Также информационно-новостной блок и фотоальбомы на сайтах обновляются нерегулярно. Поэтому необходимо уделить всем образовательным организациям особое внимание работе с сайтами и информационными системами, которая должна вестись не от случая к случаю, а систематически.
5. Развитие и совершенствование системы образования напрямую зависит от качественных характеристик педагогических кадров, так как ключевой фигурой всей образовательной системы является педагог.
Поэтому основные приоритеты государственной политики в образовании, нацелены на обеспечение социальных гарантий и повышение статуса педагога в обществе. 
В целях реализации поставленных Указами Президента задач в Малоархангельском районе ведется работа по повышению заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных организаций.
Так, если в 2013 году средняя зарплата учителей составляла 20016 руб., то в 1 полугодии 2014 года она составила 23892 руб. (рост 19,4% к 2013), педагогических работников всех категорий -  23246 руб. 

В районе также предпринимаются шаги по повышению заработной платы педагогическим работникам детских садов и учреждений дополнительного образования. В 2013 году средняя зарплата педагогов детских садов составила 14002 руб., по итогам 1 полугодия 2014 года – 16293 руб. (рост на 16,4%) (Диаграммы)
В учреждениях дополнительного образования детей средняя заработная плата  педагогов в 2013 году составляла 13620 рублей, по итогам 1 полугодия 2014 года – 16227  руб. (рост на 19,1%) (Диаграммы)

Конечно, повышение зарплаты должно происходить с учетом профессиональных качеств и отношения педагога к работе. Нужно поддержать лучших, тех, кто стремится к развитию и повышению своего профессионального уровня. В стремительно-меняющемся мире главным профессиональным качеством, которым должен обладать педагог -  умение учиться. 

Этому способствует система повышения квалификации педагогических и руководящих кадров. За  прошедший учебный год  63  педагога  прошли курсовую подготовку на базе ИУУ, что составляет 34% от общего количества педагогических работников школ.
Изменилась «картина» квалификационного уровня педагогических работников. На данный день высшую категорию имеет 41 педагог, первую – 141 педагог.  (ДИАГРАММА)
Совершенствованию учительского корпуса способствуют ежегодно проводимые в районе конкурсы профессионального мастерства. В этом году по традиции  прошел районный конкурс «Учитель года-2014»,  в котором 6 педагогов продемонстрировали свой талант и мастерство. Победителем данного конкурса стала Тучкова Наталья Николаевна, учитель физической культуры Совхозской средней школы. Она же успешно представляла наш район на областном этапе данного конкурса, где прошла в финал, став в числе 12 лучших педагогов области победителем в номинации «За творческий подход к профессиональной деятельности». 

№2. Областной – фото Тучковой.

        В этом году также проходил районный конкурс «Воспитатель года», в котором принимали участие 4 воспитателя. Победителем стала Гришина Татьяна Викторовна  – воспитатель детского сада №1.
В конкурсе классных руководителей «Сердце отдаю детям», принимали участие педагоги из 7 школ, лучшим классным руководителем признана  Ершова Людмила Владимировна учитель Ивановской средней школы.
В целях повышения мотивации труда учителей и поощрения лучших педагогических работников традиционно проводится конкурсный отбор на премию Главы Малоархангельского района. 

В 2013 году победителями стали Коробова Ирина Васильевна – педагог дополнительного образования ДДТ, Выткалова Светлана Геннадьевна, учитель истории Гимназии г. Малоархангельска, Семеновская Светлана Владимировна - учитель ИЗО и черчения Малоархангельской школы №2; Викулина Галина Григорьевна – старшая вожатая Совхозской средней школы. Лучшим руководителем по итогам 2013 года была признана Коклевская Надежда Васильевна.

Хочется надеяться, что активность наших педагогических работников в новом учебном году к участию в конкурсных отборах  различного уровня возрастет, и они составят достойную конкуренцию лучшим педагогам области.
Уважаемые коллеги! Советом по профессиональным стандартам Минтруда России в сентябре 2013 года, был одобрен профессиональный стандарт педагога. Теперь  оценка труда педагогов школ и детских садов будет проводиться с учётом единых требований на всей территории Российской Федерации. Это еще один важнейший ориентир в нашей работе. Профессиональный стандарт педагога должен стать основой для заключения эффективного контракта с педагогическими работниками, а также стимулировать профессиональный рост и качественную работу педагогов. С введением профессионального стандарта должна измениться система подготовки, повышения квалификации и аттестации педагогических работников. Стандарт должен стать основой повышения качества работы педагогов и образовательных организаций в целом.

6. Задача повышения качества образования должна сопровождаться усилением внимания к вопросам сохранения и укрепления здоровья школьников. Это также прописано в ст. 41 закона об образовании, согласно которой образовательные организации должны создать необходимые условия для охраны здоровья учащихся. 

Одним из главных компонентов по защите здоровья детей является организация питания. Бесплатным горячим питанием в районе охвачены все учащиеся. 
Особое место в работе по сохранению здоровья детей является организация летнего отдыха. В период каникул были организованы летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием на базе 10 школ с охватом 544 учащихся. Для детей с ослабленным здоровьем, были выделены 4 путёвки в детский санаторий «Орловчанка». В загородных лагерях области отдохнуло 14 детей. (ФОТО)
Для детей в возрасте от 14 до 18  лет, особо нуждающихся  в социальной защите, традиционно был организован летний оздоровительно-трудовой лагерь при Доме Детского творчества.
Всего на организацию  летней оздоровительной кампании  в 2014 году  было израсходовано из районного бюджета 733,5 тыс. руб., из областного 52480 руб. Охват различными формами отдыха составил 129% (1494 уч-ся).
7. Уважаемые коллеги!  В Федеральном законе «Об образовании в РФ» впервые закреплены положения об инклюзивном, то есть совместном обучении и воспитании детей с ограниченными возможностями здоровья.
В прошедшем учебном году в Малоархангельском районе было 48 детей инвалидов, из них 29 – школьного возраста, которые обучались в надомной форме, по программам 7, 8 вида, по общеобразовательным программам. 

Как известно, ограничивает возможности человека не группа инвалидности, а именно среда. Если  окружающая  среда  будет  абсолютно  доступна  для инвалида, он смо-жет пользоваться  важными жизненными благами наравне со всеми. Именно эту  цель  и  преследует  Федеральная программа  «Доступная  среда на 2011-2015 годы». В числе школ Орловской области, вступивших в реализацию программы  «Доступная среда» на 2011-2015 годы»  и Малоархангельская средняя школа №2, которая станет центром образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в нашем районе.

По программе «Доступная среда» району будет выделено около 2 млн.  рублей, из регионального и федерального бюджетов. На данные средства в МСШ №2 будут проведены мероприятия по созданию необходимых условий для  обучения и полноценного развития детей с ОВЗ, в том числе детей с нарушением слуха, зрения и маломобильных групп. Планируется создание соответствующих архитектурных форм, оборудование санузлов для инвалидов, приобретение подъемного устройства, закупка технических средств реабилитации, приобретение мебели, спортивного и медицинского оборудования. Школа должна быть адаптирована для детей-инвалидов не только как здание. Учитывать особые потребности таких детей нужно и в организации образовательного процесса. С этой целью планируется направить на повышение квалификации педагогов школы по программам реабилитации детей-инвалидов в части получения образования в обычных школах.

     Эти и ряд других мероприятий должны создать оптимальные условия для обучения детей-инвалидов и обеспечить их право на качественное образование и  полноценное участие в общественной жизни. (ФОТО МСШ 2)

8. Уважаемые коллеги! 2014 год – это год не только активных изменений в сфере образования, но и год больших перемен в политической жизни нашей страны. Это год принятия в Российскую Федерацию республики Крым и образования в составе Российской Федерации новых субъектов: Республики Крым и города федерального значения- Севастополя. К нашему великому сожалению, 2014 год – стал годом начала гражданской войны на территории соседнего государства - Украины. Мы стали свидетелями происходящей трагедии на территориях Донецкой, Луганской областей, где сегодня разрушается инфраструктура городов, сёл, страдают и погибают мирные граждане, в том числе и  дети. Мы видим большой поток беженцев, хлынувший  в Россию с территории Украины. На территорию нашего района на данный день прибыло 90 граждан Украины, среди которых насчитывается 27 детей, из них 15 - школьного возраста, дошкольного - 12. В этой связи, мы должны совместными усилиями принять все возможные меры по обеспечению права детей, пребывающих с территории Украины на получение дошкольного и общего образования, закрепленное в Законе «Об образовании в Российской Федерации». К данному вопросу мы вернёмся подробнее на ближайшем совещании руководителей образовательных организаций, а сегодня в раздаточном материале вам доведены рекомендации  по работе, касающейся приёма детей, пребывших с территории Украины в образовательные организации нашего района. 
Уважаемые участники  совещания, сегодня мы обсудили основные направления развития системы образования  Малоархангельского района за прошедший учебный год. Были отмечены недостатки и достижения. В предстоящем учебном году нас ожидают перемены - это и введение в 11-х классах сочинения, прохождение процедуры аккредитации ряда общеобразовательных организаций, участие в независимой оценке учебных достижений по литературе, иностранному языку и математике, реализация комплекса мероприятий по модернизации системы дошкольного образования, и многое другое.
Учитывая накопленный опыт развития муниципальной системы образования в новом учебном году нам предстоит решить ряд конкретных задач:

1. Продолжить работу по повышению доступности дошкольного образования.

2. Обеспечить условия для поэтапного введения Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения; 

3. Совершенствовать механизмы повышения качества образования через систему независимой оценки;

4. Уделить особое внимание развитию математического образования, обучению иностранным языкам, а так же преподаванию литературы с целью  повышение результативности обучения по данным учебным дисциплинам.
5. Продолжить работу по дальнейшему развитию системы выявления молодых талантов, увеличению числа призёров областных олимпиад и конкурсов, проведению массовых спортивных мероприятий.
6. Обеспечить поэтапный переход к эффективному контракту с педагогическими работниками образовательных организаций. 

7. Продолжить работу по формированию доступной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.

8. Совершенствовать уровень информационной открытости системы образования Малоархангельского района. 

Уважаемы коллеги! В новом учебном году желаю всем успехов в работе, твердости и упорства в достижении поставленной цели, доброго здоровья, больших профессиональных достижений, реализации творческих замыслов. Поздравляю Вас с началом нового учебного года! 
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