Августовская педагогическая конференция        

26 августа 2022 года
Тема: «Обеспечение общедоступного и качественного образования в современных условиях»

Уважаемые коллеги,
участники и гости конференции!
Приветствую всех на расширенном заседании работников системы образования, формат которого позволит нам подвести основные итоги учебного года, обсудить успехи и проблемы, определить задачи на следующий учебный год и, вместе с тем, провести открытый профессиональный разговор. Завершился еще один учебный год, плодотворный, насыщенный знаковыми событиями и интересными проектами.
За эффективное взаимодействие и плодотворную работу разрешите поблагодарить руководителей и коллективы образовательных учреждений! В этот год мы приложили немало усилий для того, чтобы муниципальная система образования продолжила свое развитие, соответствовала целевым показателям, которые задаются сегодня законодательством и образовательной политикой федерального и регионального уровней. 
Итак, на сегодняшний день муниципальная система образования это: 9 школ (919 учащихся), 4 детских сада (181 воспитанник), 2 учреждения дополнительного образования детей (ДДТ – 433 и ДЮСШ – 195, Всего: 628 воспитанников). 

Общее количество работников системы насчитывает - 326 человек, из них педагогических работников – 172 (в школах – 139, в детских садах - 23, учреждениях доп. образования – 10). Всего педагогических работников – 172 (53 %), административно-управленческий персонал – 34 (10 %), обслуживающий и вспомогательный персонал – 120 работников (37%). 
В первую очередь, в 2022 году наши совместные усилия были нацелены на выполнение показателей национального проекта «Образование», «дорожных карт», федеральных, региональных программ и проектов, муниципальной программы «Развитие образования Малоархангельского района на 2021-2025 годы».

С 2019 года район участвует в федеральных проектах: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего» национального проекта «Образование».

За это время в рамках проекта «Современная школа» на базе 4 учреждений открыты 3 центра цифрового и гуманитарного профилей и 1 центр естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста». В новом учебном году на базе Костинской основной школы откроет свои двери 5-й центр «Точка роста» естественнонаучной и технологической направленностей. (завершается подготовка к открытию: закуплена мебель, проведен ремонт помещений, осуществляется подготовка педагогов, вносятся изменения в локальные документы, ведется информирование населения. Из районного бюджета выделено 250 тыс. рублей).

С 2021 года в районе внедрена целевая модель региональной системы дополнительного образования. В настоящее время в Навигаторе дополнительного образования зарегистрировано 965 детей, охват дополнительным образованием составляет 65 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

В 2022 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» на базе Костинской оош, Губкинской сош, Луковской сош откроются 40 новых мест дополнительного образования естественнонаучной направленности. 
Также, в текущем году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» на базе Малоархангельской средней школы № 1 реализуется комплекс мер по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в малых городах. На сегодняшний день отремонтирован спортивный зал, ведется строительство спортивной площадки, закуплен инвентарь и оборудование для спортивного клуба «Факел». На базе спортивного клуба с 1 сентября откроются спортивные секции бадминтона и общей физической подготовки. (Дополнительно в рамках муниципальной программы «Развитие образования Малоархангельского района на 2021-2025 годы» выделяется 650 тыс. руб. на устройство бетонного основания спортивной площадки. Общий объем вложений в рамках данного проекта составит 4740 тыс. рублей).
Разработанный Министерством просвещения совместно с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Федеральный проект «Цифровая образовательная среда», позволяет существенно расширить доступ обучающихся к современным программам обучения. 

Цифровая образовательная среда – элемент системы образования, включающий высокоскоростной интернет, обеспечение школ компьютерной техникой, а также широкий набор сервисов, расширяющих интерактивность процесса обучения.   Цифровая образовательная среда создает условия в традиционной классно-урочной системе применять возможности электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
На сегодня в нашем районе отработан основной перечень необходимых материально технических условий, которым должна соответствовать современная школа – таких как наличие и скорость интернет соединения не менее 100Мб/c – для школ, расположенных в городе, 50Мб/c – для сельских школ. Все школы района обеспечены WI-FI соединением, со 100% охватом всех учебных кабинетов (за счет районного бюджета 500 тыс. руб. 2021 год).

В рамках проекта ЦОС в 2021 году 3 школы (Губкинская, Каменская, Костинская) были оснащены ноутбуками (84 ед.) и многофункциональными устройствами (3 ед.), в этом году Малоархангельская сош №1, Луковская и Ивановская сош,  также будут обеспечены новой цифровой техникой. Таким образом, за два года (2021-2022) в 6-ти школах (67 %) будет полностью обновлена информационная инфраструктура. 

Полное завершение федерального проекта «Цифровая образовательная среда» планируется к 2024 году. В итоге, это позволит использовать нам цифровые образовательные технологии в дополнение к традиционным. Например, во время всплесков сезонной заболеваемости для учащихся, по болезни оставшихся дома. Но подчеркну, что модель цифровой образовательной среды не заменит традиционных уроков. Занятия в школе и живое общение с педагогом – неизменная часть отечественной образовательной системы и она незыблема.
В целом, наши образовательные организации, принимавшие в участие в федеральных проектах («Современная школа», «Успех каждого ребенка», «ЦОС») существенно укрепили свою учебно-материальную базу (78% - 7 школ из 9 приняли участие в проектах).
Однако, для достижения высокого качества образования не достаточно иметь одну лишь развитую материально-техническую базу, соответствующую современным требованиям. Ключевой фигурой в достижении высокого уровня отечественного образования является учитель. Именно личность учителя в современном образовательном пространстве является движущей силой и основным ресурсом развития личности ученика. 

Готовность к творческой инновационной деятельности в современных условиях – важнейшее качество педагога-профессионала, без наличия которого невозможно достичь  высокого уровня педагогического мастерства.

Педагоги, работающие в системе образования сегодня, стремятся не только следовать традициям, но и совершенствовать свою деятельность. В 2021-2022 учебном году отдел образования, образовательные учреждения продолжили работу по созданию условий для повышения профессионального мастерства руководящих и педагогических работников.         

Научить учиться ребенка может только тот педагог, который сам совершенствуется всю свою жизнь. Во многом росту педагогического потенциала способствует национальная система профессионального усовершенствования педагогов в рамках федерального проекта «Учитель будущего». Федеральным проектом «Учитель будущего» предполагается внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 % учителей. В нашем районе функционирует система, направленная на обновление профессиональных компетенций и повышение уровня подготовки управленческих и педагогических кадров. За  последние  три  года 100 % педагогов наших  образовательных  организаций прошли курсы повышения квалификации и профессиональную переподготовку, в том числе с использованием дистанционных технологий на базе федеральных центров повышения квалификации.

Отмечу, что педагогический состав района на протяжении последних лет остаётся стабильным. В образовательных учреждениях из 189 педагогических работников, в том числе 15 руководителей, 85% педагогов имеют высшее образование, 91% - высшую и первую квалификационные  категории.
Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение теоретическими знаниями. Поэтому, реализовывая свой творческий потенциал, наши коллеги участвуют в районных, областных и Всероссийских семинарах, мастер-классах, конкурсах и других неформальных формах дополнительного профессионального образования, формирующих лидерскую позицию педагога.
Новые имена талантливых педагогов продолжает открывать традиционный Всероссийский конкурс педагогического мастерства «Учитель года». Обладательницей почётного звания «Учитель года – 2022» в нашем районе стала Чернова Юлия Леонидовна, учитель начальных классов Ивановской средней школы, которая достойно представила наш район на региональном этапе конкурса, став победителем в номинации «Сельский учитель».
В районном конкурсе «Воспитатель года» победителем стала Кулакова Елена Юрьевна - воспитатель детского сада № 1 г. Малоархангельска, впоследствии ставшая победителем областного этапа конкурса в номинации «Педагог-творец».
Победителем районного, а затем финалистом регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников дополнительного образования «Сердце отдаю детям» в 2022 году стала педагог районного Дома детского творчества Емелина Галина Васильевна.

2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника. Соответствующий указ 27 июня подписал Президент России В.В. Путин. Год педагога и наставника проводится с целью признания особого статуса представителей данной профессии. В целях повышения значимости и престижа наставнической деятельности, выявления лучших практик в марте этого года был проведен муниципальный этап 1 регионального конкурса «Эффективные практики наставничества в образовательных организациях Орловской области». По итогам конкурса в номинации «Педагог – обучающийся» победителем стала Гайдукова Надежда Александровна, заместитель директора Костинской основной школы, в номинации «Педагог – педагог» 1 место заняли Бухтиярова Наталья Владимировна и Тришкова Нина Сергеевна, учителя начальных классов Губкинской средней школы.
Подводя итог данной темы, можно сказать, что неформальные формы дополнительного профессионального образования педагогов являются эффективными методами развития профессионально-личностных качеств педагогов. Активная включенность педагогов в различные кластеры дополнительного профессионального образования способствует личностному росту, совершенствованию педагогической деятельности, а значит и улучшению результата. Считаю, что в ближайшей перспективе, решение вопроса развития кадрового потенциала – одна из главных задач, где необходимо объединить усилия коллективам образовательных учреждений, руководителям, и отделу образования…             
Повышение качества образования является стратегическим приоритетом и одним из важнейших условий государственного суверенитета Российской Федерации. Проблематика качества образования, внедрения современных подходов и механизмов его обеспечения определяет стратегию развития образования.
Стратегическое обновление ФГОС начального общего образования, основного общего образования позволяет обеспечить содержательное единство требований к обучающему и воспитательному контентам современной школы. С 1 сентября в школах «начинают работу» обновлённые государственные образовательные стандарты. В соответствии с приказом  отдела образования №56 от 26 февраля 2022 года утверждена «дорожная карта» по введению обновлённых ФГОС начального общего и основного общего образования. Общие сведения о переходе школ района на обновлённые ФГОС НОО и ООО на данный момент следующие: по итогам проведённого мониторинга готовности все 1 и 5 классы нашего района с начала учебного года переходят на обновлённые стандарты, 85 педагогических работников, включая директоров школ, прошли повышение квалификации по вопросам обучения по обновлённым ФГОС на базе Института развития образования и Академии Минпросвещения России. Все школы района готовы к переходу на обновлённые ФГОС, но это лишь часть задач, которые нам необходимо выполнить.
Изменения в социальном укладе жизни, делают необходимым усиление воспитательной работы в системе образования, тем самым формируя благоприятную и комфортную социальную среду, создавая условия для воспитания нового поколения граждан, имеющих активную жизненную позицию.   
В 2021 году Указом Президента РФ утверждена Стратегия  национальной безопасности Российской Федерации, в которой определены национальные интересы и стратегические приоритеты. Сохранение духовно-нравственных, культурно-исторических, семейных ценностей нашего народа лежит в основе образования и воспитания подрастающего поколения. Одним из главных элементов воспитательной работы станет цикл внеурочных занятий для обучающихся «Разговор о важном». Этот новый проект Минпросвещения России стартует с 1 сентября. По понедельникам, после  церемонии поднятия Государственного Флага и исполнения государственного Гимна России, в течение 30 минут в рамках внеурочного занятия, будет происходить общение классного руководителя с детьми. Отмечу, что это не уроки и классные часы, внеурочные занятия не предназначены для решения организационных вопросов. В тематике мероприятий учтены ценности, заложенные в Стратегии национальной безопасности. На  образовательной платформе «Единое содержание общего образования» размещены необходимые методические материалы для классных руководителей.

Введение этой традиции должно стать важным элементом  формирующим патриотизм. Необходимо максимально избежать формализма, это общение должно быть очень простым. Капля за каплей, у ребёнка в течение всего периода обучения в школе будут формироваться те ценностные ориентиры, которые передавались и будут передаваться из поколения в поколение.
Коллеги! Долгосрочная наша цель - обеспечение доступности образования - неразрывно связана с задачей повышения его качества. Прошлый учебный год был завершен относительно не высокими показателями качества обученности и успеваемости выпускников 9-х и 11-х классов. Напомню, что в связи с пандемией основной государственный экзамен в 2020 году не проводился, в 2021 году его сдача возобновлена. Однако, по результатам 2022 года показатели качества и успеваемости ещё снизились к уровню прошлого года.
В 2021-2022 учебном году в общеобразовательных организациях района обучалось 86 девятиклассников. В основном государственном экзамене приняли участие 79, в государственном выпускном экзамене 5 девятиклассников, 2 обучающихся с умственной отсталостью. Для 5 обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов экзамены проведены с обеспечением особенностей психофизического развития.    
Количество не сдавших экзамены в основной период по русскому языку - 2, по математике 18 (из них 2 ГВЭ - Малоархангельская средняя школа №1 и Костинская оош), по обществознанию - 4; информатике - 6; географии – 7. Трое обучающихся (Губкинская, Малоархангельская средняя школа №1, Каменская) получили неудовлетворительные результаты по четырем (1) и по трем (2) предметам в основной период экзаменов.
После пересдачи в резервные дни основного периода ещё 7 обучающихся будут пересдавать экзамены в сентябре:

МБОУ «Каменская сош» - 2 (информатика)

МБОУ «Губкинская сош» - 1 (информатика) 

МБОУ «Костинская  оош» - 2(обществознание, математика)

МБОУ «Малоархангельская сош № 1» - 1 (география)
МБОУ «Малоархангельская сош № 2» -1 (обществознание)

Всего по итогам пересдачи экзаменов в резервные сроки в дополнительный осенний период предстоит пересдача экзаменов 10-ти девятиклассникам из 5 школ по 17 учебным предметам:

МБОУ «Малоархангельская средняя школа №1» - 2 (информатика, география, математика)

МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» - 1 (обществознание)
МБОУ «Губкинская сош» - 2 (информатика, русский язык, математика, обществознание)
МБОУ «Каменская сош» -   3 (информатика, география, математика)
МБОУ «Костинская  оош» - 2(обществознание, математика)

   Количество обучающихся по отдельным предметам, которые будут пересдавать в дополнительный осенний период:

Математика – 4

Русский язык -1 

Информатика – 6

География – 3

Обществознание - 3

Таким образом, 12 % выпускников 9-х классов на данный день не получили аттестаты за курс основного общего образования (в 2021 году –  9,5 %).

Статистика выбранных траекторий дальнейшего обучения выпускников 9-х классов следующая: 36 учащихся (42 %) продолжат обучение в средней школе, 38 (44 %) в организациях среднего профессионального образования.

Результаты экзаменов в 9-х классах позволяют сделать вывод о том, что прослеживается несоответствие годовых и экзаменационных оценок, что требует комплексного анализа в вопросах объективности выставления оценок. Необходима серьезная работа по профилактике неуспеваемости и повышению качества усвоения общеобразовательных программ, организации консультаций с обучающимися и их родителями, установления системного контроля учета знаний, посещаемости занятий. 

В 2022 году в едином государственном экзамене участвовали 30 обучающихся 11 классов. В пункте проведения экзаменов (020 ППЭ) применялась технология передачи экзаменационных материалов в ППЭ по сети «Интернет», печать экзаменационных материалов и сканирование бланков ответов производились в аудиториях.

В 2022  году 100 % обучающихся получили аттестат о среднем общем образовании, двум выпускницам были вручены медали «За особые успехи в учении» (МБОУ «Малоархангельская средняя школа № 2»).

Однако, не смотря на достигнутые успехи, есть выпускники, которые не смогли преодолеть минимальный порог по ряду учебных предметов: Математика профильного уровня  -  1, Биология – 2, Обществознание – 1, Химия - 2. 

          Это может являться следствием отсутствия в школах профилизации образования. С учетом особенностей наших школ предлагаю рассмотреть возможность организации профильного обучения по индивидуальным образовательным маршрутам на уровне среднего общего образования.
Необходим детальный и всесторонний анализ результатов по каждому предмету. Пересмотрите и откорректируйте свои «дорожные карты» по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации. Прошу каждую образовательную организацию провести тщательный анализ учебных результатов и определить пути преодоления разрыва в образовательных возможностях и достижениях обучающихся.

Коллеги! Сегодня в системе образования особое внимание уделено воспитательной стороне образовательного процесса. Наставничество, шефство, сетевое взаимодействие выходят на первый план как формы сопровождения несовершеннолетних и находят свое отражение в мероприятиях национального проекта «Образование». С нового учебного года в штатном режиме начнётся реализация Программ воспитания. В каждой образовательной организации она должна стать ценностным ориентиром формирования личности ребенка. 

Особую тревогу вызывают дети, которых мы часто называем «трудными». Всего на различных формах учета в районе состоит 26 несовершеннолетних (7 – в КДН и защите их прав, 19 – на внутришкольном). Прошу при разработке ваших Программ уделить этому вопросу повышенное внимание. Не оставлять таких детей без участия, своевременно выявлять семьи, находящиеся в социально опасном положении, вести действенную профилактическую работу, содействовать им в получении дополнительного образования, организуя и досуг, и внешкольную занятость с пользой для их здоровья и дальнейшего самоопределения.  

Организация эффективной внеурочной деятельности и реализация программ дополнительного образования – вот  механизмы, способствующие социализации детей, их личностному становлению.  

Уважаемые коллеги! Совершенствуя организацию образовательного процесса, мы всегда должны помнить, что вопрос обеспечения безопасности, сохранения жизни и здоровья детей находится в приоритете. В течение прошедшего учебного года данный вопрос неоднократно рассматривался на различных уровнях. 
Хочется положительно отметить, что в прошедшем году сделан большой объём работы в данном направлении: в 7 учреждениях установлены системы наружного видеонаблюдения, все организации оснащены системой передачи тревожных сообщений в подразделение войск Росгвардии. 
 Усиление пропускного режима, запрет хранения посторонних предметов в помещениях, запрет въезда на территорию автотранспорта, осуществление постоянного контроля за объектами повышенной опасности, содержание в исправном состоянии средств пожаротушения, освещения территории, запасных выходов и путей эвакуации, отработка учебных действий при угрозе террористического акта, а также уделение особого внимания обучающимся, находящимся в депрессивном состоянии и своевременное оказание им квалифицированной помощи – это также приоритетные задачи каждого руководителя и педагогических коллективов в целом.

В соответствии со ст. 28 Федерального закона об образовании образовательная организация обязана создавать необходимые условия для охраны и укрепления здоровья обучающихся и своих работников. Прошу вас уделить особое внимание соблюдению в учреждениях санитарно-гигиенических правил.  
Учебный год мы начинаем, как и прошедший в очном режиме. Дистанционного формата начала учебного года не предполагается. Надеюсь, что он пройдёт для всех нас благополучно. Важно, чтобы наши дети пришли в классы, встретились со своими учителями, так как День знаний это одно из самых важных событий для школьников, родителей и педагогов. 

Уважаемые коллеги! 

Перед нами стоят сложные задачи, но все они осуществимы при условии конструктивного диалога и тесного взаимодействия тех, от кого зависит дальнейшее развитие отрасли.

В преддверии нового учебного года разрешите всем нашим учащимся, особенно первоклассникам, родителям и педагогическим работникам – пожелать успехов и благополучия.
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