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   Уважаемый Юрий Алексеевич, Надежда Михайловна, 
Антонина Ивановна, коллеги,  уважаемые гости!

В последние годы, наше государство и общество вступили на путь больших преобразований во всех сферах деятельности, в том числе и в системе образования. Это вызвано социально-экономическими переменами в обществе, которые задают новые параметры обучения и воспитания подрастающего поколения, выдвигают новые задачи, требуют пересмотра традиционных методов преподавания. Процессы развития новой России ставят сегодня перед образованием задачу подготовки компетентных специалистов, воспитания ответственных и высоконравственных граждан. 

Сегодня одним из ключевых направлений экономического роста нашего государства является уровень и эффективность использования нематериальных ресурсов, таких как компетенции и инновационный потенциал населения. 

Для всех, кто работает в системе общего образования важнейшим этапом инновационного развития стало введение и реализация ФГОС. В течение 8-ми лет все школы района, начиная с начальной школы, работают по новым стандартам. 
Переход на новые образовательные стандарты привёл к изменениям в образовательной деятельности. Стандарт впервые ориентирован на запросы личности, общества и государства. Сформулированы требования к выпускнику средней школы, где в числе главных: креативность, мотивированность к познанию и творчеству, обучению и самообучению на протяжении всей жизни.

Какие же основные задачи должны быть при этом решены? 

Их достаточно много, и одной из главных задач является повышение качества подготовки обучающихся. Ориентация на качественное обучение, воспитание и развитие является ведущей для нашего района. Как же добиться поставленных перед школой задач?

Особую актуальность приобретает личностно ориентированный подход и в обучении, и в управлении образованием. Именно он положен в основу стандартов.
1. Ключевой фигурой успешности реализации ФГОС неизменно остается учитель. Важнейшими задачами управленческой деятельности мы видим:

- повышение уровня профессиональной компетентности педагога, 
- содействие развитию умения учителя проектировать собственную педагогическую деятельность на основе личностно ориентированного подхода в учебном процессе, 
- определение путей и средств его профессионального саморазвития. 
Мотивы, побуждающие каждого учителя заниматься своим профессиональным ростом различны, среди них мотивы самоутверждения, общественного признания, реализация себя как творческой личности. Научить учиться ребенка может только тот педагог, который сам совершенствуется всю свою жизнь. 
С этой целью используем самые разнообразные формы работы: курсы повышения квалификации на базе института развития образования, дистанционное обучение, семинары, учебно-методические объединения, мастер-классы, открытые уроки. Многие учителя являются пользователями интернет-сайтов «Инфоурок», «Современное образование», «Учительский портал».
Всего в 2016-2017 учебном году через все формы повышения квалификации прошли 67 человек на базе Института развития образования.

Во многом совершенствованию профессионального саморазвития способствуют ежегодно проводимые конкурсы педагогического мастерства. В прошедшем учебном году в муниципальном этапе конкурсов «Учитель года» и «Воспитатель года» в Малоархангельском районе приняли участие 8 педагогов: 3 воспитателя и 5 учителей. Победителем районного конкурса «Воспитатель года-2017» стала Лаушкина Наталья Сергеевна – воспитатель детского сада №1 г.Малоархангельска. 

Звание «Учитель года-2017» в Малоархангельском районе присвоено Титовой Любови Андреевне, учителю истории и обществознания Малоархангельской средней школы №1. Оба педагога успешно представили наш район на областном этапе данных конкурсов.
В прошедшем учебном году призером областного этапа конкурса «Самый классный классный» стала Максимовская Ирина Александровна, учитель начальных классов Совхозской средней школы. 
Дипломом 1 степени во Всероссийском конкурсе «Ты — гений»   награждена Мазейкина Елена Михайловна.
Хочется отметить педагогические коллективы Малоархангельской средней школы №1 и Совхозской школы, которые принимали участие в областном этапе конкурса «Школа года - 2017», где по итогам Совхозская средняя школа стала призером данного конкурса в номинации «Сельская школа».
2. Основной критерий оценки эффективности системы управления – это повышение качества образования.

Рост качества образования невозможен без его объективной оценки. В последнее время в системе образования очень пристальное внимание уделяется независимым исследованиям качества образования. Это, конечно, единый государственный экзамен, как одна из наиболее объективных форм оценки качества, это международные и национальные исследования качества, с 2015 года проводятся Всероссийские проверочные работы, независимая оценка качества подготовки обучающихся на региональном, муниципальном и школьном уровнях.

В данных исследованиях принимают активное участие образовательные организации нашего района. 

2.1. В 2017 году Всероссийские проверочные работы в 4-х классах проводились в штатном режиме в форме проверочных работ по русскому языку, математике, окружающему миру. В сравнении с 2016 годом по предмету окружающий мир наблюдается рост качества на 37%, а по русскому языку и математике качество снизилось. 
В 5-х классах проверочные работы по русскому языку, математике, истории, биологии проводились в режиме апробации. Качество обучения составило: 46 % по русскому языку, 58 % по математике, 64 % по истории и 74% по биологии.
Впервые во Всероссийских проверочных работах в 11-х классах по 5-ти учебным предметам: физика, химия, биология, история и география в регионе приняли участие 3309 человек, в том числе в нашем районе 50 одиннадцатиклассников. Средний процент выполнения заданий, по району следующий: физика - 67%; география – 61%; история - 75%; биология - 77%, что на уровне среднеобластных показателей.
2.2. В 2016-2017 учебном году в Орловской области проводилась независимая оценка качества подготовки восьмиклассников по обществознанию и географии, которая включала в себя тестирование обучающихся и анкетирование учителей. Одним из условий проведения диагностических работ стало присутствие независимых наблюдателей в каждом классе. По итогам, качество обучения в районе по обществознанию составило 28,6%, по географии - 63,7%.
2.3. С 2014 г. по инициативе Рособрнадзора начата реализация программы Национальных исследований качества образования. В октябре 2016 года проводились Национальные исследования качества по иностранным языкам, в которых участвовали обучающиеся 5-х и 8-х классов Костинской основной школы по предмету «Английский язык». 
Актуальность такого исследования обусловлена, прежде всего, тем, что учебный предмет «Иностранный язык» включен в перечень обязательных предметов ФГОС, по которому в 2022 году будет необходимо сдавать единый государственный экзамен. 

Результаты независимых исследований качества образования, в том числе и Всероссийские проверочные работы, позволяют родителям получить объективное представление о знаниях своих детей, учащимся и учителям увидеть пробелы в подготовке и наметить индивидуальные планы по их устранению, а значит, помогают школьникам лучше учиться, а школьной системе быть более эффективной.
2.4. В 2017 году в ГИА за курс основной школы принимали участие 107 девятиклассников, из них, 106 человек - в форме ОГЭ, 1 обучающийся по состоянию здоровья проходил итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена на дому.
По итогам экзаменов положительная динамика качества знаний в сравнении с 2016 годом наблюдается по трем предметам: биологии (рост на 5,4 %), информатике и ИКТ (10,5 %), истории (37,3 %). По литературе качество составило 100 %.
А вот результаты по всем остальным предметам, в том числе обязательным, заставляют задуматься.

Так, по русскому языку качество знаний в сравнении с прошлым годом снизилось на 32,7 %, по математике на 19,4 %. 
Отрицательная динамика складывается по физике (снижение качества на 25%), обществознанию (на 14,4%), географии (12 %), химии (на 3%).

Неудовлетворительные результаты, в том числе по итогам пересдачи экзаменов в резервный срок у 8 обучающихся, из которых трое получили неудовлетворительные оценки по четырем предметам. Так же не смогли пересдать экзамены по математике 2 учащихся, 1 по обществознанию, 2 по географии. 1 учащийся удален с экзамена по русскому языку за нарушение  Порядка проведения ГИА. 

В итоге, 9 обучающихся - или 8,4 % всех выпускников 9 классов из 4-х общеобразовательных организаций, не получившие аттестаты за курс основного общего образования, будут пересдавать экзамены в сентябре.
Данные результаты показали объективную оценку уровня подготовки выпускников основной школы. Итоги основного государственного экзамена – это вопрос, к которому необходимо будет всем нам вернуться после пересдачи экзаменов в сентябрьские сроки. 
2.5. В период проведения государственной итоговой аттестации в Малоархангельском  районе в 2017 году в едином государственном экзамене принимали участие 49 выпускников. Кроме обязательных предметов учащиеся Малоархангельского района сдавали экзамены по выбору по 10 учебным предметам (физика, химия, информатика и ИКТ, биология, история, обществознание, литература, география, английский и немецкий языки). Как и в прошлые годы в районе самым популярным предметом по выбору остается обществознание. 
В последние годы выпускники 11-х классов нашего района успешно проходят итоговую  аттестацию. В 2016 году 98%,  в 2017 году  – 100 % выпускников получили аттестаты. В этом году 4 выпускникам были вручены медали «За особые успехи в учении», в т.ч. 2- МСШ №1, 2- МСШ №2. 
В целом, результаты ЕГЭ 2017 года улучшились по сравнению с 2016 годом по 6 учебным предметам: математика базового уровня, физика, химия, информатика и ИКТ, обществознание и география. 

Но, не смотря на общую положительную динамику результатов единого государственного экзамена, в районе наблюдается снижение уровня подготовки выпускников по русскому языку, по математике профильного уровня, биологии, истории, литературе, иностранным языкам.  10 выпускников не смогли набрать минимального количества баллов по 4 предметам, в т.ч. по математике профильного уровня, обществознанию, информатике и ИКТ и биологии. 
Результаты ГИА выпускников 9 и 11 классов говорят о не достаточном уровне мотивации к учебно-познавательной деятельности при изучении учебных предметов на уровне основной и средней школы, отсутствии системной работы, направленной на развитие индивидуального образовательного маршрута каждого школьника...

За четыре последних года была проделана значительная работа по обеспечению объективности результатов ЕГЭ и ОГЭ. Теперь важно сохранить этот уровень и обеспечить объективность оценочных процедур на уровне учреждений образования. Мы все должны, наконец, понять, что в системе образования без объективной оценки ни управлять, ни развивать, ни обеспечивать качество образования не возможно.
3. Внедрение ФГОС дошкольного образования.
В современном мире позитивные изменения системы образования не могут происходить только на уровне школы. Анализ мировых систем образования показывает, что наиболее успешны те системы, где на высоком уровне эффективно развито дошкольное образование. Поэтому, не случайно с 2013 года в России дошкольное образование признано первым и одним из важнейших звеньев в общей системе образования. 
Говоря о дошкольном образовании, мы не должны забывать о качестве образовательной среды. Так же, сегодня необходимо понимать, что главное в детском саду – не подготовка к школе, а формирование личностных качеств, раскрытие потенциала ребенка и его социализация  в окружающей среде.

Это одна из главных задач реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 
В период с сентября по ноябрь 2016 года в Орловской области проводилась независимая оценка качества образовательной деятельности учреждений дошкольного образования, в которой приняли участие все дошкольные организации нашего района.
Оценка проводилась по следующим критериям: открытость и доступность информации об организациях; комфортность условий осуществления образовательной деятельности; доброжелательность, вежливость и компетентность работников; удовлетворённость родителей качеством образовательной деятельности. По итогам независимой оценки из 197 дошкольных организаций Орловской области 77 место в общем рейтинге занял детский сад №2 г. Малоархангельска. Этому, способствовало участие данного учреждения в программе модернизации региональной системы дошкольного образования в ходе, которой были созданы условия, соответствующие требованиям федеральных государственных стандартов дошкольного образования. 
4. Инклюзивное образование. Динамичность и вариативность процессов, происходящих в образовании, требует более внимательного взгляда на обучение различных групп детей, в том числе детей с ОВЗ и детей-инвалидов. 

С 1 сентября 2016 года вступили в действие ФГОС начального общего образования для обучающихся с ОВЗ и обучающихся с умственной отсталостью. Для этого в учреждениях был проведен большой объём работ по созданию нормативно-правовой базы, методическому, организационному и кадровому обеспечению.

В период с 2014 по 2015 год, в рамках государственной программы «Доступная среда», в нашем районе в 3 школах были созданы условия для интеграции детей-инвалидов в общеобразовательную среду. 
В 2016-2017 учебном году в школах по адаптированным общеобразовательным  программам обучалось 27 учащихся,  из них 26 – на дому, 1- в форме инклюзивного обучения. 
На базе районного ДДТ так же организовано обучение детей с ОВЗ по дополнительным образовательным программам, где в прошедшем году обучалось 7  детей,  в том числе 2-ое детей инвалидов. Для каждого из них разработан индивидуальный образовательный  маршрут. В образовательном процессе педагогами используются современные информационные технологии. Результативность обучения подтверждают результаты участия воспитанников ДДТ в конкурсах различного уровня. Только за прошедший учебный год 19 творческих работ детей с ОВЗ и детей - инвалидов стали победителями и призерами интернет конкурсов Международного и Всероссийского уровня.

5. На современном этапе развития образования внимание к детям, опережающим развитие сверстников, становится актуальной задачей. Работа по развитию системы поиска и поддержки талантливых детей – одна из составляющих муниципальной образовательной политики. В районе особое внимание уделяется расширению и популяризации олимпиадного движения школьников. В 2016-2017 учебном году увеличилось количество участников муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие 90 детей, 30 обучающихся стали победителями и призерами по 8 учебным предметам. 
Ежегодно на муниципальном уровне проводится более 40 районных конкурсов, фестивалей и спортивных состязаний. 
В январе прошёл районный конкурс «Ученик года-2017». Его победителем стала ученица 10 класса Совхозской средней школы Кононова Анна.

Победителями конкурсного отбора среди талантливой молодежи на получение стипендии Губернатора Орловской области стали два выпускника средних школ города Малоархангельска Кошелев Михаил и Фролова Анастасия.
Дипломом 1 степени в региональной краеведческой конференции школьников «Гордимся Родиной своей!» в номинации «Архитектурные памятники Орловщины» отмечена коллективная работа Дорофеевой Алисы и Саломатиной Ксении, обучающихся Малоархангельской средней школы. 
Можно очень долго говорить о достижениях наших детей в творческих, интеллектуальных, спортивных, патриотических конкурсных мероприятиях различного уровня. 

Отмечу, что всего в муниципальной базе данных одаренных детей числится 134 ребенка, это говорит о положительных результатах нашей работы по развитию системы поиска и поддержки талантливых детей.
6. Качество образования в определенной степени взаимосвязано с социальным статусом педагогов, поэтому особое внимание уделяется социальной поддержке работников системы образования. 
На территории района реализуется комплекс мер, направленных на поддержку работников системы образования это: компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, ежемесячная доплата к должностному окладу и единовременная денежная помощь молодым специалистам в размере 1000 рублей, ежемесячная доплата водителям школьных автобусов и медсёстрам детских садов в размере 3000 рублей. В течение первых трех лет с момента трудоустройства молодого специалиста должностной оклад ему повышается на 20%. За счет средств областного бюджета молодые учителя, проживающие и работающие в сельской местности, получают единовременную денежную выплату на обзаведение хозяйством в размере 56000 рублей.
Ежегодно, перед началом учебного года, все образовательные организации обеспечиваются аптечками первой медицинской помощи, а дети членов профсоюза, которые идут в первый класс, получают наборы первоклассников. Поддержку в этом нам оказывает Орловская областная организация профсоюза работников народного образования и науки.
Уважаемые коллеги! Приближается один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начинается для каждого нового поколения дорога в мир знаний.
Сердечно поздравляю Вас с началом нового учебного года! Пусть каждый урок, каждая встреча с вашими учениками и воспитанниками приносит вам удовлетворение, а всё задуманное вами обязательно исполнится! 
Желаю крепкого здоровья, неиссякаемой профессиональной энергии, творческих успехов и личного счастья!
