Отдел образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского  района информирует о проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2017 году:

   К  государственной итоговой аттестации (ГИА)  за курс средней школы допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный  учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных).    
Третий  год подряд для выпускников написание итогового сочинения (изложения) является обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривается как допуск к государственной итоговой аттестации. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды вместо сочинения вправе писать итоговое изложение. Результатом итогового сочинения или изложения является «зачет» или «незачет». К сдаче единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена будут допускаться только выпускники, получившие «зачет».  
Также по желанию итоговое сочинение могут писать выпускники прошлых лет и обучающиеся учреждений среднего профессионального образования, чтобы представить его результаты в вузы.

Выпускник, по желанию, может представить свое сочинение при подаче документов в вуз в рамках индивидуальных достижений абитуриентов. Важно отметить, что в 2017 году за все индивидуальные достижения абитуриенту могут зачислить не более 10 баллов, которые суммируются к результатам ЕГЭ. При этом решение учитывать или нет индивидуальные достижения каждый вуз принимает самостоятельно, предварительно разместив информацию об этом в разделе о правилах приема.

 Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к ГИА  проводится для обучающихся XI классов в декабре последнего года обучения по темам (текстам), сформированным по часовым поясам Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. 

 Комплекты тем итогового сочинения (тексты изложений) доставляются Рособрнадзором в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, учредителям образовательных организаций, расположенных за пределами территории Российской Федерации и реализующих имеющие государственную аккредитацию образовательные программы среднего общего образования (далее – учредители). Если по объективным причинам доставка комплекта тем итогового сочинения (текстов изложений) в день проведения итогового сочинения (изложения) невозможна, комплект тем итогового сочинения (текстов изложений) может быть доставлен в более ранние сроки. Хранение комплекта тем итогового сочинения (текстов изложений) осуществляется в условиях, исключающих доступ к нему посторонних лиц и позволяющих обеспечить его сохранность. Вскрытие комплекта тем итогового сочинения (текстов изложений) до начала проведения итогового сочинения (изложения) не допускается. 

30 августа 2016 года Министр образования Российской Федерации Ольга Васильева и президент Русского общественного фонда Александра Солженицына, председатель Совета по вопросам проведения итогового сочинения в выпускных классах Наталия Солженицына представили тематические направления для написания итогового сочинения в 2016-2017 учебном году:
· «Разум и чувство»;

· «Честь и бесчестие»;

· «Победа и поражение»;

· «Опыт и ошибки»;

· «Дружба и вражда». 

Тематические направления подготовлены специалистами Федерального института педагогических измерений и одобрены Советом по вопросам проведения итогового сочинения в выпускных классах.
В августе 2016 года Открытый банк ЕГЭ дополнен двумя тысячами заданий по 14 учебным предметам, использовавшимися при проведении ЕГЭ-2016. На сегодняшний день он включает порядка 40 тысяч актуальных заданий по каждому из 14 учебных предметов. Для удобства пользователей материалы в Открытом банке собраны по тематическим разделам.

Ознакомиться с опубликованными документами можно на сайте ФИПИ (http://www.fipi.ru/content/otkrytyy-bank-zadaniy-ege).

Обращаем внимание, что при подготовке к ЕГЭ целесообразно использовать исключительно официальные ресурсы: Официальный информационный портал единого государственного экзамена (http://ege.edu.ru/), а также официальный сайт ФИПИ (http://www.fipi.ru/).

Проекты КИМ ЕГЭ станут основой для составления экзаменационных материалов. И будут ежегодно публиковаться для экспертного обсуждения до начала учебного года. Они дадут возможность будущим участникам ЕГЭ и преподавателям составить представление о структуре будущих КИМ, количестве заданий, их форме и уровне сложности. Задания, включаемые в демоверсии, не используются на экзаменах, но они аналогичны реальным.

26 августа 2016 году Федеральный институт педагогических измерений опубликовал проекты КИМ 2017 года. Проекты документов не предполагают изменения в 2017 году структуры и содержания КИМ по русскому языку, математике базового и профильного уровней, географии, информатике и ИКТ, литературе. В КИМ по иностранным языкам уточнена формулировка задания 3 устной части экзамена. По истории изменен максимальный балл за выполнение заданий 3 и 8 (2 балла вместо 1) и усовершенствованы формулировка задания 25 и критерии его оценивания. В ЕГЭ по обществознанию структура блока заданий части 1, проверяющего содержание раздела «Право», унифицирована по образцу структуры блоков, проверяющих содержание других разделов курса: добавлено задание 17 на выбор верных суждений, изменена нумерация заданий 18 (бывшее 17), 19 (бывшее 18). Задание 19 в том виде, как оно существовало в КИМ предыдущих лет, исключено из работы. Из экзаменационных работ по химии, физике и биологии исключены задания с выбором ответа. В ЕГЭ по биологии сокращено количество заданий с 40 до 28, по химии – с 40 до 34. Продолжительность экзаменационной работы по биологии увеличена со 180 до 210 минут.

Ознакомиться с опубликованными проектами КИМ можно на сайте ФИПИ (http://www.fipi.ru/ege-i-gve-11/demoversii-specifikacii-kodifikatory).

ФИПИ приглашает экспертное и профессиональное сообщества принять участие в обсуждении экзаменационных материалов 2017 года. Все замечания и предложения принимаются на электронный адрес: reception@fipi.org до 30 сентября 2016 г.
Особенности проведения ОГЭ 
(основного    государственного экзамена) в 2017 году

      Процедура проведения экзаменов остается прежней. До 2014 года ученики сдавали 4  обязательных предмета, но затем число уменьшили до 2-х. Это нововведение негативно сказалось на общем уровне подготовки школьников, так как большая часть учеников отказалась сдавать экзамены по дополнительным предметам, желающих было около 10%, поэтому в Минобрнауки снова было решено увеличивать число экзаменов. Из-за малого количества сдаваемых дисциплин возник существенный дефицит знаний у учеников в определенных дисциплинах. В 2015 году все девятиклассники сдавали только 2 обязательных предмета и по желанию могли сдать экзамены еще по двум дисциплинам. Но уже в 2016 году  произошли  изменения: школьники сдавали 4 экзамена – 2 обязательных и 2 выбранных произвольно. 

      Девятиклассников школ ждет большая перемена в 2016-2017 учебном году: в планах Рособрнадзора поэтапно увеличивать количество предметов, которые входят в состав обязательных для сдачи ГИА в 2017 году. Таким образом, с 2016 года помимо привычных двух обязательных предметов (русский язык и математика), школьники сдавали четыре, из которых два предмета – по выбору. Однако в 2016 году оценки за экзамены не  влияли  на аттестат. Впервые успешная сдача всех четырех экзаменов отразится на школьном аттестате за девятый класс в 2017 году. Если школьник «провалит» один из обязательных предметов на ГИА, аттестат ему не выдадут. Обязательными предметами для ОГЭ 2017 года, как и прежде, остаются русский язык и математика. На ОГЭ 2017 2 дополнительные дисциплины школьники выбирают самостоятельно из следующих: география, биология, литература, физика, химия, иностранный язык, история, обществознание, информатика.
