Родительское собрание с участием работников отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района

В рамках выполнения мероприятий "дорожных карт" по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования в Малоархангельском районе в 2016 году в период с 11 по 18 апреля в МБОУ «Губкинская сош», МБОУ «Луковская сош», МБОУ «Каменская сош», МБОУ «Ивановская СОШ», МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Архаровская оош». МБОУ «Костинская оош», МБОУ «Легостаевская оош» прошли родительские собрания с участием работников отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района.
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19 апреля 2016 года в кинотеатре «Колос» состоялось родительское собрание обучающихся 9-11 классов МБОУ «Малоархангельская средняя школа №1» и МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» на тему «Государственная итоговая аттестация - 2016». На родительском собрании присутствовали: представители отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района, руководители образовательных организаций, педагогические работники, родители, выпускники 2016 года.

На родительском собрании были рассмотрены следующие вопросы:

1. Порядок проведения государственной итоговой аттестации за курс основного общего и среднего общего образования. Изменения в ГИА за курс основного общего и среднего общего образования 2016 году.

2. Подготовка к итоговой аттестации в образовательных организациях.

3. Психологическая подготовка выпускников и их родителей к предстоящим экзаменам.

С приветственным словом к собравшимся обратился начальник отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района Александр Владиславович Кусков. В своем выступлении он акцентировал внимание родителей и выпускников на новшествах, которые ожидают ребят на экзаменах в текущем учебном году.

С выполнением «дорожных карт» подготовки и проведения государственной итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования в Малоархангельском районе в 2016 году познакомила Г.М. Васютина, главный специалист отдела образования, муниципальный координатор государственной итоговой аттестации (ГИА). В своем выступлении она предоставила подробный анализ проведенных пробных репетиционных экзаменов по математике в 9 и 11 классах в декабре 2015 года на муниципальном и в марте 2016 года на региональном уровнях.

С опытом работы и комплексом мероприятий, проведенных по подготовке к итоговой аттестации на уровне образовательных организаций познакомили директор МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» Горохов И.И. и заместитель директора МБОУ «Малоархангельская средняя школа №1» Жукова Т.Г.

С рекомендациями о том, как максимально избежать стрессов во время экзамена и как правильно готовиться к нему выступила педагог – психолог МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» Новикова Ю.В.

Руководитель пунктов проведения экзаменов (ППЭ) Беженова М.А. напомнила выпускникам о правилах поведения в ППЭ.

На заданные вопросы выпускники и их родители получили исчерпывающие ответы.

В завершении встречи начальник отдела А.В.Кусков подвел итоги родительского собрания, пожелал выпускникам успехов в предстоящих испытаниях.
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