            Согласно календарного плана спортивно-массовых мероприятий, положения о спортивных соревнованиях, в целях привлечения школьников к регулярным занятиям физической культурой, пропаганды спорта и здорового образа жизни 30 марта 2016 года был проведен муниципальный этап  Всероссийских Президентских спортивных соревнований (игр) школьников по настольному теннису, посвященный Дню здоровья. 

            В начале соревнований был поднят Государственный флаг Российской Федерации. С приветственным словом к участникам соревнований обратился Кусков А.В., начальник отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района, и вручил серебряные значки участникам областного фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций 2015 года. 
           Для участия в муниципальном этапе прибыли 42 школьника из МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2», МБОУ «Малоархангельская средняя школа №1», МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Каменская сош», МБОУ «Луковская сош», МБОУ «Костинская оош».
           Соревнования проводились в личном зачете  по следующим возрастным группам: младшие( мальчики и девочки) не старше 12 лет, подростковые( юноши и девушки) не старше 15 лет, старшие(юноши и девушки) не старше 18 лет.

Итоги соревнований:
                                           Не старше 12 лет
Мальчики :1 и 2 место МБОУ «Луковская сош», 3 место МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа».

Девочки : 1 место МБОУ «Малоархангельская средняя школа №1», 2 место – МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2».
Не старше 15 лет

Мальчики: 1 место –МБОУ «Луковская сош», 2 и 3  место – МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа».                                                   

Девочки:1 и 2  место –МБОУ «Луковская сош», 3 место –МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа».

                                                         Не старше 18 лет
Юноши: 1 и 2 место –МБОУ «Малоархангельская средняя школа №1», 3 место МБОУ «Луковская сош».
Девушки: 1 и 2 место МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа».
Все призеры  муниципального этапа были награждены грамотами и призами отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района. 
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