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Доклад

«О результатах реализации 
Национальной образовательной инициативы

«Наша новая школа» за 2013-й год» в Малоархангельском районе

Часть I.  Переход на новые образовательные стандарты

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году (далее - инициатива) (приложение 2).

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления (перечень нормативных правовых актов муниципального образования с реквизитами документов).

- План действий по модернизации системы общего образования в Малоархангельском районе на 2011-2015 годы, утверждённый Распоряжением администрации Малоархангельского района №38 от 18 марта 2011 года. 

- Долгосрочная районная целевая программа «Развитие образования в Малоархангельском районе на 2011 -2015 годы», утверждённая Постановлением администрации Малоархангельского района №498 от 20.12.2010 г.

- Приказ отдела образования, молодёжной политики, физической культуры и спорта  администрации Малоархангельского  района № 201 от 06.12.2010 года  «Об организации работы  по подготовке  введения федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) начального образования в образовательных учреждениях Малоархангельского района»
- План основных мероприятий по обеспечению введения федерального государственного стандарта начального общего образования в Малоархангельском районе.
- План-график мероприятий по обеспечению введения федерального государственного стандарта начального общего образования (ФГОС) в Малоархангельском районе.
3. Финансовое обеспечение реализации направления (средства субъекта Российской Федерации, муниципального образования).

Приобретены комплекты учебников по новым ФГОС на сумму 529,4руб.
( 317,1- региональный бюджет;  212,3 – муниципальный бюджет)
4. Информация о выполнении плана/программы муниципального образования по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году (необходимо представить информацию о
выполнении всех мероприятий плана/программы по данному направлению инициативы).
 В образовательных учреждениях Малоархангельского района 3 классы  перешли на  новые  образовательные  стандарты  начального  общего  образования. В каждом ОУ разработан  план  перехода  на  новые  ФГОС  по  начальному  общему  образованию.
 На  базе  Областного института усовершенствования  10 учителей прошли  курсы по переходу на  новые  ФГОС  по  начальному  общему  образованию.

6 учителей прошли курсы повышения квалификации по переходу  на  новые  ФГОС  по  среднему  общему  образованию:  Тамбов (1) , Калуга(2), Рязань (3) и 3 руководителя образовательных учреждений:  Санкт-Петербург (2), Казань (1).


Обеспечено информирование, через СМИ и обсуждение  общественностью  ФГОС  начального  общего  образования, эффективно функционирует координационный совет  по  введению  ФГОС  начального  общего  образования  в Малоархангельском   районе. Все образовательные учреждения проводят мониторинг введения ФГОС. Школы заполняют карты самооценки готовности образовательного учреждения к введению ФГОС. В ходе работы по новым образовательным стандартам в течение года проведена следующая работа:

- Проведены 2 семинара для руководителей школьных и межшкольных методических объединений по проблемам реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования второго поколения.

- Составлена база данных на учителей для курсовой подготовки по   федеральным государственным образовательным стандартам общего образования второго поколения.
В 2013 году все учащиеся первых, вторых и третьих классов школ обеспечены  бесплатными учебниками федерального перечня в соответствии с требованиями ФГОС НОО.
5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
В результате проведенной работы достигнуты следующие эффекты:

- сформирована система поэтапного введения в

общеобразовательных организациях ФГОС общего образования;
- ФГОС НОО  в 1-3 классах введён в 100 % общеобразовательных организаций, имеющих начальную ступень общего образования;

- доля школьников, обучающихся по федеральным

государственным образовательным стандартам, в общей численности

школьников составила 28%;

- охват школьников, обучающихся по ФГОС, увеличился в 2 раза;

- доля школьников, обучающихся по ФГОС на ступени начального

общего образования, в общей численности школьников на ступени

начального общего образования, достигла запланированного значения и составила 75%.

- обеспечена готовность учителей первых классов к введению

ФГОС НОО в 2013 году;

- продолжается поэтапное обновление учебной базы, в соответствии с

требованиями ФГОС: в 2013 году достигнут значительный рост уровня

оснащенности школ учебным и спортивным оборудованием.

6. Проблемные вопросы реализации направления.
- Несоответствие материально-технической базы ОУ федеральным требованиям  к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений: организация пространственных зон для различных видов деятельности младших школьников;

- Оценка метапредметных результатов школьников.         
-Недостаточное взаимодействие между общеобразовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования в части организации внеурочной деятельности при реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год
по реализации направления.
· продолжить поэтапное введение ФГОС общего образования в

общеобразовательных учреждениях Малоархангельского района: в 2014-2015
учебном году обучение по ФГОС продолжат 100 % учащихся начальной

школы;
· организация повышения квалификации учителей начальных классов и   управленческих кадров по вопросам реализации ФГОС  НОО -100%;
·  обеспечить дальнейшее совершенствование материально-технической базы общеобразовательных учреждений для обеспечения условий введения ФГОС;

·  обобщение опыта, проведение анализа и выявление проблем реализации ФГОС в 2014-2015 учебном году;
·  продолжить деятельность по разработке системы оценивания достижений учащихся общеобразовательных учреждений;
· организация участия ОУ в мониторинге реализации ФГОС второго поколения в начальной школе – 100% общеобразовательных учреждений;

· начать работу по развитию сетевого взаимодействия общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования для организации внеурочной занятости обучающихся.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.
В 2013-2014 учебном  году на  обучение по ФГОС НОО перешли учащиеся 1-3-х классов, что составляет 75% (314  учащихся) от общего количества школьников на начальной ступени обучения.
Часть. П. Развитие системы поддержки талантливых детей

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий 
по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» 
в 2013 году (приложение 2).

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления (перечень нормативных правовых актов муниципального образования с реквизитами документов).

- План действий по модернизации системы общего образования в Малоархангельском районе на 2011-2015 годы, утверждённый Распоряжением администрации Малоархангельского района № 38 от 18 марта 2011 года. 

- Долгосрочная районная целевая программа «Развитие образования в Малоархангельском районе на 2011 -2015 годы», утверждённая Постановлением администрации Малоархангельского района №498 от 20.12.2010 г.

 приказы отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района:

№ 2 от 09.01.2013г. О проведении районной игры КВН для старшеклассников «Наша планета нуждается в нас»

        № 3 от 09.01.2013г. О проведении районного конкурса «Пионерский репортер»

        № 12 от 15.01.2013 г. Об итогах районной акции «Поклонимся великим тем годам…», посвященной 70-летию освобождения г. Малоархангельска от немецко-фашистских захватчиков

        № 16 от 30.01.2013 г. О проведении школьного этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

        № 27 от 14.02.2013 г. О проведении районного смотра - конкурса юнармейских отрядов

        № 30 от 19.02.2013 г. О проведении районного конкурса «Пионерская агитбригада»

        № 47 от 05.03.2013 г. О районном этапе XI Всероссийского конкурса «Лучший урок письма -2013»

№79 от 02.04.2013г. «О районном смотре-конкурсе агитбригад дружин юных пожарных».
№80 от 02.04.2013г. « О направлении команды МБОУ ДОД «Малоархангельский районный ДДТ» на областной творческий конкурс агитбригад «Вперёд ЮИД»;
№92 от 10.04.2013г. « О проведении районных соревнований Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности»;
№95 от 11.04.2013г. «О направлении команды МБОУ ДОД «Малоархангельский районный ДДТ» на зональный смотр-конкурс агитбригад дружин юных пожарных»;

       №99 от 15.04.2013г. «О направлении команды МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» на областной конкурс-фестиваль юных инспекторов движения «Безопасное колесо»;
№103 от 22.04.2013г. « О направлении учащихся образовательных учреждений Малоархангельского района на областной конкурс юных чтецов «Живая классика»;
№108 от 22.04.2013г. « О направлении команды МБОУ ДОД «Малоархангельский районный ДДТ» на областной смотр-конкурс агитбригад дружин юных пожарных»;
№112 от 06.05.2013г. « О районном смотре-конкурсе юнармейский отрядов»;
№140 от 17.06.2013г. « Об итогах районного конкурса на лучший плакат, рекламный щит, стенд по предупреждению наркомании «Просто скажи – нет наркотикам!»;
№166-а от 03.09.2013г. «О проведении районного  конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо»

№178 от 13.09.2013г. « О направлении учащихся на областную выставку «Юннат-2013»;
№188 от 25.09.2013г. «О муниципальном этапе Всероссийского конкурса школьных проектов, посвящённого 20-летию Конституции РФ»;
№189 от 25.09.2013г. «О проведении  муниципального этапа конкурса социальных проектов школьников «Молодёжные инициативы – малой Родине;
№190 от 25.09.2013г. «О проведении  муниципального этапа конкурса краеведческих работ учащихся, посвящённых истории воинских захоронений Орловщины периода Великой Отечественной войны, «Здесь нет ни одной персональной судьбы, все судьбы в единую слиты»;

№191 от 25.09.2013г. «О проведении  муниципального этапа конкурса творческих работ учащихся «Пушкин и театр»;
№192 от 25.09.2013г. «О муниципальном этапе конкурса фотоколлажей учащихся, посвящённого 70-летию победы в Курской битве «Память жива»;
№193от 01.10.2013г. «Об итогах районного конкурса-фестиваля юных инспекторов движения  «Безопасное колесо»;
№196 от 02.10.2013г. «О проведении  «Областного Дня допризывной молодёжи» в Малоархангельском районе под девизом «Будь готов к защите Родины!»;
№204 от 09.10.2013г. «О  муниципальном этапе конкурса на лучший кроссворд, ребус, головоломку по вопросам избирательного права и избирательного процесса, посвящённого 20-летию избирательной системы Российской Федерации»;
№211 от 29.10.2013г. «О проведении  районного этапа Х Всероссийской Акции « Спорт – альтернатива пагубным привычкам»;
№196 от 02.10.2013г. «О проведении  «Областного Дня допризывной молодёжи» в Малоархангельском районе под девизом «Будь готов к защите Родины!»;
№227 от 19.11.2013г. «О направлении учащихся МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» на областной конкурс знаменных групп и барабанщиков и выделении автобуса»;
№228 от 19.11.2013г. «О проведении  конкурса пионерской промопродукции «Будущее пионерии»»;
№230 от 22.11.2013г. «О Всероссийском конкурсе самоопределения и профессиональной ориентации молодёжи-2013»;
№245 от 11.12.2013г. «О муниципальном этапе конкурса детского творчества «Космос – далёкий и близкий», посвящённого 50-летию полёта в космос первой женщины-космонавта Валентины Терешковой»»;
№256 от 18.12.2013г. «О районном конкурсе детского декоративно-прикладного творчества и детского рисунка «Предупреждение пожаров и безопасность жизнедеятельности».
3. Финансовое обеспечение реализации направления (средства субъекта Российской Федерации, муниципального образования).

На данное направление были выделены денежные средства на сумму 39 328 руб.

4. Информация о выполнении плана/программы муниципального образования по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году (необходимо представить информацию о выполнении всех мероприятий плана/программы по данному направлению инициативы).
          В январе 2013 года была проведена районная игра КВН

для старшеклассников «Наша планета нуждается в нас», в которой приняло участие 6 школ района.

 Итоги игры :

1 место : МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2»

2 место : МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа»

3 место : МБОУ «Гимназия г.Малоархангельска»

На областном конкурсе команда МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» «Ошибка природы» заняла 1 место.

В районном конкурсе «Пионерский репортер» приняло участие 11 образовательных учреждений.

В районном конкурсе «Пионерская агитбригада» приняло участие 7 команд. 

Итоги конкурса:

1место: МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2»

2 место: МБОУ «Каменская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ «Костинская основная общеобразовательная школа»

3 место : МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа»и МБОУ «Луковская сош»

На областной конкурс выезжала команда МБДОД «Малоархангельский  дом детского творчества», где заняла 1 место.

В смотре -конкурсе юнармейских отрядов приняло участие 10 образовательных учреждений района.

Итоги:

1 место- МБОУ «Луковская средняя общеобразовательная школа»;

2 место- МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2»

3 место- МБОУ «Губкинская средняя общеобразовательная школа»;

В районной акции «Поклонимся великим тем годам…», посвященной 70-летию освобождения г.Малоархангельска от немецко-фашистских захватчиков приняло участие 47 учащихся ОУ. По итогам обсуждения членами жюри призовые  места были распределены следующим образом:

В номинации «Участники и ветераны Великой Отечественной войны»:

1 место –  Гладких Денис, учащийся 11 класса МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа»;

2 место – Внукова Злата, учащаяся 8 класса МБОУ «Луковская сош»;

3 место – Иванилова Анастасия, учащаяся 10 класса МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2».

 В номинации «Моя семья в годы  Великой Отечественной войны»:

1 место –  Юдин Вадим, учащийся 9 класса МБОУ «Губкинская сош»;

2 место –  Терехов Вадим, учащийся 10  класса МБОУ «Ивановская СОШ»; Качанова Елена, учащаяся 11 класса  МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2»;

3 место – Коробова Анастасия, учащаяся 9 класса МБОУ «Гимназия г.Малоархангельска».

В номинации «Дети и война»:

         1 место – Кусков Никита, учащийся 6 класса МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2»;

2 место – Софина Анастасия, учащаяся 7 класса МБОУ «Архаровская оош»; Максимовский Вадим, учащийся 11 класса МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа»;

3 место – Легостаева Елена и Чекоданова Анастасия, учащиеся 8 класса МБОУ «Легостаевская оош»;

 В номинации «Женщины – участницы Великой Отечественной войны»:

1 место – коллективная работа учащихся 2 класса МБОУ «Протасовская нош»;

2 место – Шнейдман Виктория, учащаяся 8 класса МБОУ «Губкинская сош»;

3 место – нет

В номинации «Биографические очерки участников войны и тружеников тыла»:

1 место – Мартынова Наталия, учащаяся 7 класса МБОУ «Архаровская оош»;


2 место – Полунина Елена, учащаяся 10 класса МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2»;


3 место – Романов Вадим, учащийся 6 класса  МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2»;

В марте состоялся районный этап всероссийского конкурса «Живая классика», котором приняло участие 13 учащихся из 8 общеобразовательных учреждений района.

Итоги конкурса:

Победитель конкурса - Минаичева Ольга, учащаяся МБОУ «Каменская средняя общеобразовательная школа»;

Призёрами конкурса стали: Кусков Никита, учащийся МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» и Новикова Юлия, учащаяся  МБОУ «Ивановская средняя общеобразовательная школа», принявшие участие в областном этапе конкурса.

В период с апреля по июнь прошли следующие мероприятия:

- районный смотр-конкурс агитбригад дружин юных пожарных, в котором приняло участие 8 образовательных учреждений, 64 учащихся. По результатам конкурса команда МБОУ ДОД «Малоархангельский районный ДДТ» была направлена на зональный конкурс, где заняла призовое место  и была направлена на областной конкурс. На областном смотре-конкурсе агитбригад дружин юных пожарных команда МБОУ ДОД «Малоархангельский районный ДДТ» заняла 3 место;

  - районные соревнования Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности, где приняло участие 5 образовательных учреждений, 50 учащихся;

- районный смотр-конкурс юнармейский отрядов, где приняло участие 10 образовательных учреждений, 100 учащихся.

- районный конкурс на лучший плакат, рекламный щит, стенд по предупреждению наркомании «Просто скажи – нет наркотикам!» В конкурсе приняло участие 9 образовательных учреждений.

Образовательные учреждения приняли участие в областных конкурсах:

- конкурс юных чтецов «Живая классика», где приняло участие 2 учащихся;
-  творческий конкурс агитбригад «Вперёд ЮИД», 8 учащихся;

- конкурс-фестиваль юных инспекторов движения «Безопасное колесо», 4 учащихся.

26 сентября прошёл районный  конкурс-фестиваль юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо. Приняло участие 6 команд (24 человека)  из средних общеобразовательных учреждений.

5. Эффекты реализации направления в 2013 году.

· В районе создана система поддержки талантливых и одаренных детей, включающая в себя деятельность районного Дома детского творчества, мероприятия, направленные на выявление и поддержку талантливых детей, взаимодействие с учреждениями образования. 

· Удельный вес численности детей школьного возраста, имеющих возможность по выбору получать доступные качественные услуги дополнительного образования, составляет 94%.
·  Увеличилась творческая активность детей и подростков. В районных мероприятиях, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей приняли участие более 600 человек.

· Система поиска и отбора талантливых детей через систему олимпиад и конкурсов как муниципального, так и регионального  уровней.

· Укрепление материально-технической базы для работы с одаренными детьми в соответствии с современными требованиями.

6. Проблемные вопросы реализации направления

·  Недостаточное использование в системе работы с одарёнными детьми индивидуальных маршрутов развития обучающихся.

·  Недостаточное использование в системе работы с одарёнными детьми ресурсов Интернет: дистанционное обучение, дистанционные, очно-дистанционные олимпиады и  конкурсные мероприятия.  

· Кадрово-методическое обеспечение работы школ с одаренными детьми, недостаточное количество квалифицированных кадров, работающих с одаренными детьми.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
· Содействовать повышению квалификации педагогических работников по направлению деятельности с одаренными детьми.

· Развитие интеграции общего и дополнительного образования как основа для своевременного раннего выявления и поддержки одаренных и талантливых детей.
· Дальнейшее расширение и популяризация олимпиадного движения через участие обучающихся в предметных олимпиадах.
· Развитие практики дистанционных форм работы с одаренными и талантливыми детьми.
· Совершенствование механизмов функционирования и развития муниципального банка данных одаренных и талантливых детей.

8.  Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению
Общая численность участников всероссийской олимпиады школьников в 2013/ 2014 учебном году на школьном этапе составила – 489 человек (71% от общего числа обучающихся 5-11 классов).
Общая численность участников  в муниципальном этапе составила 65 чел. (28%., от общего числа обучающихся 9-11 классов).

В региональном этапе планируется участие  9 обучающихся 9-11 классов (4 % от общей численности  обучающихся 9-11 классов). 

Часть Ш. Совершенствование учительского корпуса

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий 
по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» 
в 2013 году (приложение 2).

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления (перечень нормативных правовых актов муниципального образования с реквизитами документов).

- План действий по модернизации системы общего образования в Малоархангельском районе на 2011-2015 годы, утверждённый Распоряжением администрации Малоархангельского района №38 от 18 марта 2011 года. 

- Долгосрочная районная целевая программа «Развитие образования в Малоархангельском районе на 2011 -2015 годы», утверждённая Постановлением администрации Малоархангельского района №498 от 20.12.2010 г.

- Постановление администрации Малоархангельского района « Об аттестации руководителей, заместителей руководителей муниципальных образовательных учреждений Малоархангельского района» от 13.12.2010 г. №487.

3. Финансовое обеспечение реализации направления (средства субъекта Российской Федерации, муниципального образования).

-компенсация за методическую литературу – 235,5 тыс. руб.,

- на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководства 851,0 тыс. руб.,

- поощрение  лучших  учителей – 50,0 тыс. рублей;

- проведение конкурсов педагогического мастерства – 15,0 тыс. рублей.

Поддержка молодых специалистов - 36,0 тыс. руб.
4. Информация о выполнении плана/программы муниципального образования по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году (необходимо представить информацию о выполнении всех мероприятий плана/программы по данному направлению инициативы).

В 2013 году в Учреждениях образования работало 433 человек, из них 273 педагогических работников, 160 человек обслуживающего персонала. Из 273 педагогических работников -210 (77%) имеют высшее образование, 63 (23%)  - среднее профессиональное.

Все ОУ района укомплектованы педагогическими кадрами.

За  2013  год 72 учителя прошли  курсовую  подготовку  на  базе  ОИУУ, что составляет 36 % от общего количества педагогических работников. 

Показателем квалификационного уровня кадрового состава является количество аттестованных педагогов. В ОУ района высшую квалификационную категорию имеют 47 педагогов, 1-ю квалификационную категорию – 162.

       В  2013  году  в  сфере  образования  аттестованы: 

- на соответствие должности 2 педагога;
- на 1 квалификационную категорию 51 педагог;

- на высшую квалификационную категорию аттестовано 14 педагогов;

- 8 руководителей образовательных учреждений.
       В районе систематически ведётся мониторинг повышения  квалификации  педагогических  кадров.

В целях совершенствования педагогического мастерства педагогов района и их материального стимулирования в 2013 году проведены следующие мероприятия:
- районный конкурс педагогического мастерства «Учитель года-2013»,  «Мой край, мой класс, моя классная»;

- поощрение лучших педагогических работников образовательных учреждений за результативную инновационную деятельность (выплаты премий Главы района);

- августовский педсовет;

- торжественное мероприятие, посвященное Дню Учителя.
Действенным механизмом, непосредственно влияющим на результат и качество работы педагогов и руководителей образовательных учреждений, стал переход на новую систему оплаты труда. В настоящее время во всех образовательных учреждениях разработаны Положения о порядке и условиях предоставления стимулирующих выплат из фонда надбавок и доплат,  расчёты заработной платы производятся по новой системе оплаты труда. 

Средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений за 12 месяцев 2013 года составила: учителей – 20016 рублей, педагогических работников – 19454 руб., административно-управленческого персонала (руководители) – 24858 рублей,  прочего педагогического персонала – 14991 рублей.

5. Эффекты реализации направления в 2013 году.

· удельный  вес  педагогов,  аттестованных  в  2013  году  вырос  с  17%  до  27%;

· увеличение количества работников образования, имеющих  квалификационную  категорию, с  90%  до  94%  работающих учителей;

· Укомплектованность общеобразовательных учреждений  педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование -77 %.
6. Проблемные вопросы реализации направления.

· Недостаточный уровень владения и использования в практической деятельности педагогическими работниками обучающих средств современного поколения;

· Недостаточный уровень владения методологией современного метапредметного урока, построенного на компетентностной, деятельностной основе;

· «старение» педагогических кадров и незначительный уровень притока молодых специалистов в образовательные учреждения района (молодые специалисты составляют только 2,8% от общего количества педагогических работников).

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год 
по реализации направления.

· активизировать  участие  педагогов  в  региональных  и  федеральных  конкурсах  педагогического  мастерства;

· довести  долю  педагогов, имеющих  высшее  профессиональное  образование  и  ведущих  преподавание  на  I ступени  обучения,  до  100%;
· обеспечить  соответствие  уровня  педагогических  кадров  новым  квалификационным  требованиям  и  характеристикам. Организация  работы  по  развитию  уровня  компетентности  педагогической  деятельности;
· совершенствовать работу по изучению, обобщению и диссеминации инновационного педагогического опыта;

· увеличить долю педагогов, представивших опыт работы на различных уровнях, до 30%;

· увеличить долю педагогов, ведущих исследовательскую, опытно-экспериментальную работу, до 35%;
8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.
· Удельный вес численности  педагогических работников образовательных учреждений, прошедших процедуру аттестации, составил 27%, из них доля, повысивших квалификационную категорию, 66 % (в том числе по совмещаемым должностям).

· Удельный вес численности педагогических работников, в 2013 году прошедших курсы повышения квалификации в общей численности педагогических работников образовательных учреждений – 36%.

Часть IV. Изменение школьной инфраструктуры

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий 
по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» 
в 2013 году (приложение 2).

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления (перечень нормативных правовых актов муниципального образования с реквизитами документов).

- План действий по модернизации системы общего образования в Малоархангельском районе на 2011-2015 годы, утверждённый Распоряжением администрации Малоархангельского района №38 от 18 марта 2011 года. 

- Долгосрочная районная целевая программа «Развитие образования в Малоархангельском районе на 2011 -2015 годы», утверждённая Постановлением администрации Малоархангельского района №498 от 20.12.2010 г.

3. Финансовое обеспечение реализации направления (средства субъекта Российской Федерации, муниципального образования).
- Обеспечение бесперебойного доступа к сети Интернет – 195,9 тыс. руб.;
- Обеспечение безопасности образовательных учреждений – 1047,0 тыс. руб.;
- Выполнение санитарно-гигиенических требований –507,8 тыс. руб.;

- Подготовка к отопительному сезону – 220,8 тыс. руб.;
- Ремонтные работы – 230,0 тыс. руб. (муниципальный бюджет); 

- Текущий ремонт МБОУ «Луковская сош», из районного бюджета  выделено 639,7 тыс. руб., из федерального бюджета- 5620,0 тыс. руб. Всего на текущий ремонт было израсходовано- 6259,7тыс. руб.;
- Строительство теплых санитарно-гигиенических помещений МБОУ «Луковская сош», из районного бюджета  выделено 467,769 тыс. руб., из областного бюджета- 2700,0 тыс. руб. Всего было израсходовано - 3167,769 тыс. руб.;
- Получен 1 автобус в МБОУ «Луковская сош» - 1365,0тыс. руб.
( областной бюджет). 

Получены учебные кабинеты – 1165,0 тыс. руб. (областной бюджет)

……
4. Информация о выполнении плана/программы  муниципального образования по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году (необходимо представить информацию о выполнении всех мероприятий плана/программы по данному направлению инициативы).
В 2013г. были проведены мероприятия по созданию условий во всех общеобразовательных учреждениях для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.

  В районе реализуется комплекс мер по модернизации системы общего образования Орловской области в 2013 г.    В соответствии с этим  проведен текущий ремонт в  МБОУ «Луковская сош». Также данная школа вошла в долгосрочную областную целевую программу «Строительство теплых санитарно-гигиенических помещений в образовательных учреждениях Орловской области на 2012-2014 годы», в рамках которой в школе был построен тёплый санузел. В остальных общеобразовательных учреждениях в ходе подготовки  к новому учебному году  в течение лета были  проведены текущие и косметические  ремонты. Отремонтированы фасады зданий в МБОУ «Протасовская начальная общеобразовательная школа»; проведён ремонт отопительной системы в МБОУ «Легостаевская оош», МБОУ «Архаровская оош». В МБОУ «Каменская сош» был отремонтирован туалет, в МБОУ «Архаровская оош» проведён ремонт водоснабжения, в МБОУ «Ивановская СОШ» произведён ремонт пищеблока.    

В целях подготовки к отопительному сезону  в образовательные учреждения приобретено  твёрдое топливо – 45 т. угля.      

В настоящее время 75 % школьников района обучаются в условиях, отвечающих современным требованиям. В районе нет школьных зданий находящихся в аварийном состоянии.

Актуальным в наши дни является создание безопасного образовательного пространства. 

Все образовательные учреждения оборудованы автоматическими противопожарными системами и системами оповещения людей на случай возникновения пожара, которые находятся на обслуживании специализированных организаций, имеющих соответствующую лицензию:

-  все школы района оборудованы системами мониторинга удалённых систем пожарной сигнализации;

- во всех образовательных учреждениях установлены кнопки экстренного вызова;

- выполнены ежегодные противопожарные мероприятия, (обработка деревянных конструкций чердачных помещений огнезащитным составом, проверка сопротивления изоляции электросети и заземление оборудования, замена огнетушителей);

- прошли обучение по программе «Пожарный минимум» ответственные за пожарную безопасность в образовательных учреждениях.
В 2013 году большое внимание было уделено укреплению материально-технической базы сельских школ, которые не являются базовыми.

В   рамках реализации мероприятий  комплекса мер по модернизации системы общего образования Орловской области были получены кабинеты в 3 образовательных учреждения, спортивное оборудование в 11 общеобразовательных учреждений.

В настоящее время в общеобразовательных учреждениях района имеются 171 компьютера, 4 интерактивных комплекса, 14 мультимедийных проекторов, 15 ноутбуков.
Все общеобразовательные школы подключены к сети «Интернет».

В 2013 г.  был получен 1 школьный  автобус, который  соответствует   ГОСТу  Р 51160-98.

5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
· увеличилось  количество  учащихся, обучающихся  в  условиях  отвечающих современным требованиям  к  организации  образовательного  процесса (с  70%  до  75%);

· увеличилось  количество  компьютерного  оборудования, приходящегося  на  1  учащегося. 

· укрепилась  материально-техническая  база  школ;

· организация  подвоза  учащихся  позволяет  обучаться  детям  из  сельской  местности  в  образовательных  учреждениях, отвечающих  современным  условиям;

· повысилась  безопасность  образовательных  учреждений  района;

· увеличилась скорость доступа к информации в сети Интернет.
6. Проблемные вопросы реализации направления.
· не все спортивные  залы  школ  оборудованы  душевыми  и  туалетами;

· в школьных столовых ещё требуется замена технологического  оборудования, мебели  в  столовых  залах;

· школьные  библиотеки  имеют  не высокое техническое оснащение;

· устаревшая компьютерная техника и другое оборудование в малокомплектных школах;

· недостаточное финансовое обеспечение.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год 
по реализации направления.

· проведение косметического ремонта во  всех общеобразовательных учреждениях;

· укрепление материально-технической базы сельских школ;

· приобретение  мебели  для  столовых  залов школ;

· оснащение медицинских кабинетов необходимым оборудованием;

· совершенствовать систему безопасности образовательных учреждений.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.

В  результате проведенных мероприятий достигнуты следующие результаты:

-  показатель   аварийности зданий равен нулю;

- В рамках плановых проверок и проверки готовности образовательных учреждений замечаний нет;

- 100 % образовательных учреждений обеспечены системами пожарной сигнализации. 

- в 100% образовательных учреждений  выведен сигнал срабатывания с систем пожарной сигнализации на централизованный пульт пожарного депо  с целью сокращения времени и своевременного реагирования служб спасения на случай возникновения пожара;
- в 100% образовательных учреждений установлены кнопки экстренного вызова;
Часть V. Сохранение и укрепление здоровья школьников

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий 
по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» 
в 2013 году (приложение 2).

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления (перечень нормативных правовых актов муниципального образования с реквизитами документов).

- План действий по модернизации системы общего образования в Малоархангельском районе на 2011-2015 годы, утверждённый Распоряжением администрации Малоархангельского района №38 от 18 марта 2011 года. 

- Долгосрочная районная целевая программа «Развитие образования в Малоархангельском районе на 2011 -2015 годы», утверждённая Постановлением администрации Малоархангельского района № 498 от 20.12.2010 г.

Долгосрочная районная целевая программа «Совершенствование организации питания в образовательных учреждениях Малоархангельского района Орловской области на 2012 – 2016 годы»

     - приказ отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района от 12.01.2012 г. №4 «Об участии в проекте региональной  программы «Школьное молоко»

- Постановление Правительства Орловской области от 28 января 2013. №9 «Об утверждении порядка представления в 2013 году субсидий из областного бюджета бюджетом муниципальных образований на возмещение расходов на обеспечение питанием учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений».

- Постановление главы администрации Малоархангельского района от 0 1февраля 2013года № 27 «Об организации питания учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений Малоархангельского района в 2013 году».

Приказы отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района:

- № 19 от 1.02. 2013г. «Об организации питания учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений Малоархангельского района в 2013 году»;

      - № 6 от 10.01.2013г.  «О проведении муниципального этапа Всероссийских Президентских спортивных  соревнований (игр) школьников по полиатлону»;

 - № 7 от 10.01.2013г. «О проведении муниципального этапа Всероссийских Президентских спортивных соревнований (игр) школьников по   лыжным гонкам»;
     - № 28 от 14.02.2013 г. «О проведении муниципального этапа  Всероссийских Президентских спортивных соревнований(игр) школьников по баскетболу»;

     - № 32 от 19.02.2013 г. «О проведении муниципального этапа  Всероссийских Президентских спортивных соревнований(игр) школьников на кубок по волейболу».

 - № 82 от 02.04.2013 г. « О  направлении команды МБОУ ДОД « Малоархангельская ДЮСШ» и выделении автобуса на первенство Орловской области по баскетболу в г. Орёл»». 

- № 85 от 04.04.2013 г. « О  направлении команды МБОУ ДОД « Малоархангельская ДЮСШ» на областной лёгкоатлетический кросс и выделении автобуса МБОУ «Костинская оош»». 

 - № 96 от 15.04.2013 г. «О проведении муниципального этапа  Всероссийских Президентских спортивных соревнований(игр) школьников по мини-футболу»;

-   № 111 от 29.04.2013г.  «О внесении изменений в приказ№96 от 15.04 2013 г. « О проведении муниципального этапа Всероссийских Президентских спортивных  соревнований (игр) школьников по мини-футболу»;

- № 110 от 22.04.2013г. «О проведении муниципального этапа Всероссийских Президентских спортивных соревнований (игр) школьников по      весеннему кроссу»;

- № 120 от 13.05.2013г. «О проведении муниципального этапа Всероссийских Президентских спортивных соревнований (игр) школьников по      уличному баскетболу (стритбол)»;

- № 176 от 12.09.2013г. «О проведении муниципального этапа Всероссийских Президентских спортивных соревнований (игр) школьников «Спартакиады школьников»;

- № 175 от 12.09.2013 г. «О  направлении команды МБОУ ДОД « Малоархангельская ДЮСШ» на Всероссийский день бега «Кросс Нации - 2013»;
- № 199 от 03.10.2013 г. « О  выделении автобуса МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» на товарищескую встречу в п.Глазуновка
































































»;

- № 214 от 31.10.2013 г. « О  выделении автобуса МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» на товарищескую встречу в п.Змиёвка
































































»;

- № 215 от 31.10.2013 г. «О  выделении автобуса МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2» на товарищескую встречу в п.Глазуновка
































































»;

- № 216а от 01.11.2013 г. «О  выделении автобусов МБОУ ДОД «Малоархангельская ДЮСШ» на прохождение углубленного медицинского осмотра в БУЗ Орловской области «ООВФД»
































































»;

- № 218 от 05.11.2013 г. «О  выделении автобусов МБОУ ДОД «Малоархангельская ДЮСШ» на прохождение углубленного медицинского осмотра в БУЗ Орловской области «ООВФД»
































































»;

- № 226 от 19.11.2013 г. «О направлении учащихся МБОУ ДОД «Малоархангельская ДЮСШ» на прохождение углубленного медицинского осмотра в БУЗ Орловской области «ООВФД
































































»;

- № 242 от 04.12.2013 г. «О  направлении команды Малоархангельского района на соревнования по спортивной гимнастике в г. Орёл и выделении автобуса МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2
































































»;

- № 243 от 04.12.2013 г. «О  проведении муниципального этапа Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-баскет
































































»;

- № 269 от 27.12.2013 г. «О  направлении команды МБОУ ДОД «Малоархангельская ДЮСШ» на турнир «Победа» по волейболу в пгт. Змиёвка
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3. Финансовое обеспечение реализации направления (средства субъекта Российской Федерации, муниципального образования).

На данные направления были выделены денежные средства из муниципального бюджета:

- на проведение областных и районных спортивных мероприятий из муниципального бюджета было выделено– 24634 руб.;
- на приобретение хоккейной формы - 87105 руб.;
- на организацию отдыха  и оздоровления детей 822,1 тыс. руб.;
     - на организацию питания – 4198,414. (из них 2099,207 руб. региональный бюджет);
- на молоко- 784,420 руб. (региональный бюджет) 

4. Информация о выполнении плана/программы муниципального образования по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году (необходимо представить информацию о выполнении всех мероприятий плана/программы по данному направлению инициативы).

       Сохранение  и  укрепление  здоровья  школьников  является  одним  из  приоритетных  направлений  в  работе  отдела  образования, молодёжной политики, физической культуры и спорта.

Проведён мониторинг здоровья школьников, составлены индивидуальные паспорта здоровья школьников. В 2013 году  учащихся 1 группы здоровья – 418 (37,5%); 2 группы здоровья – 580 (52,1%); 3-5 группы здоровья -115 (10,3%).
 Проведён углубленный медицинский осмотр в БУЗ Орловской области

«Орловский областной врачебно - физкультурный диспансер» 68 воспитанников ДЮСШ.

Проведён мониторинг охвата обучающихся физкультурно-спортивной работой. По   общеобразовательным учреждениям – 23 кружка , 348 (31,3%) учащихся. 

В учреждениях дополнительного образования: ДЮСШ – 22 группы с охватом 315 (27,6%) учащихся, Дом детского творчества – 1 объединение с охватом 16 (2,8%) детей.
Проведены 9 районных соревнований (охват 72%).
Приобретено 12 комплектов спортивной формы (хоккейная форма).

За счёт спонсорских пожертвований было поставлено спортивное оборудование  в 7 школ (настольный теннис).
Большая оздоровительная кампания была проведена в период летних каникул. Количество детей, охваченных отдыхом, составило по району 1483 ребёнка, что составляет 128% от общего числа учащихся.

Горячее питание организовано в 13 школах: 7 средних, 4 основных, 3 начальных. Горячее двухразовое питание получают 100 % учащихся.

Питанием обеспечены все учащиеся, посещающие школу. Детям, по состоянию здоровья обучающимся на дому, выдается компенсация за питание в виде наборов продуктов. Ежедневно в рацион питания включены: мясо, молоко, сливочное, растительной масло, хлеб ржаной, пшеничный, рыба, сыр, творог, кисломолочные продукты, включены в рацион 1 раз в 2-3 дня, что соответствует п.6.17 СанПиН.


Для приготовления блюд используется овощная продукция, выращенная на пришкольных учебно-опытных участках (картофель – 16000 кг, овощей – 7800 кг, фруктов – 400 кг.).


Соответственно на каждого ребенка с учетом овощной продукции приходится до 25-27 руб.

5. Эффекты реализации направления в 2013 году.

· повышение  информированности  родителей  о  состоянии  здоровья  детей  и  факторах, формирующих  здоровье  школьников;

· увеличение  доли  обучающихся  общеобразовательных  учреждений, которые  получают  полноценное  горячее  питание  100% (2012г. – 99%); 

·   увеличение двигательной активности учащихся за счет введения  3-го  урока  физкультуры;
· сложилась  система  воспитательной  деятельности  по  формированию  здорового  образа  жизни;

· улучшены условия для занятий физической культурой, которые привлекают учащихся к здоровому образу жизни;

· повышение количества школьников, участвующих в спортивных соревнованиях.
6. Проблемные вопросы реализации направления.

· отсутствие в 7 школах района типовых спортивных залов;

· недостаточное оснащение спортивных залов, площадок и столовых  современным  оборудованием;

· недостаточное финансирование для полноценного питания школьников в соответствии с нормами СанПиН.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год 
по реализации направления.

· сохранение  охвата  учащихся  горячим  питанием  до 100%;

· не  допускать  снижения  количества  детей, относящихся  к  I  и  II  группам  здоровья;
·  усиление работы с родителями по формированию у школьников здорового образа жизни;

· сохранение процента и дальнейшее увеличение охвата школьников    дополнительным образованием спортивной направленности.
8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.

· Доля учащихся, которым созданы современные условия для занятий физической культурой, в том числе обеспечена возможность пользоваться современно оборудованными  спортзалами и спортивными площадками – 80%.

· Доля обучающихся образовательных учреждений, занимающихся  физической  культурой  и  спортом – 80 %.
· Доля учащихся, принимающих участие в районных и областных спортивных соревнованиях – 80 %.

· Доля обучающихся образовательных учреждений, которые получают качественное питание  - 100%.
· Доля образовательных учреждений, имеющих современное технологическое оборудование - 46%.

Часть VI. Развитие самостоятельности школ

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий 
по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» 
в 2013 году (приложение 2).

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления (перечень нормативных правовых актов муниципального образования с реквизитами документов).

- План действий по модернизации системы общего образования в Малоархангельском районе на 2011-2015 годы, утверждённый Распоряжением администрации Малоархангельского района №38 от 18 марта 2011 года. 

- Долгосрочная районная целевая программа «Развитие образования в Малоархангельском районе на 2011 -2015 годы», утверждённая Постановлением администрации Малоархангельского района №498 от 20.12.2010 г.

- Районная целевая программа «Развитие  дошкольного образования в Малоархангельском районе на 2011-2013 годы», утвержденная постановлением администрации Малоархангельского района от 27 июня  2011 года № 191; 

- Постановление администрации Малоархангельского района «Об утверждении примерного Положения об Управляющем Совете (Совете Учреждения) образовательного учреждения» от24.03.2009 г. №73;

3. Финансовое обеспечение реализации направления (средства субъекта Российской Федерации, муниципального образования).
На данное направление финансовых средств не выделялось.
4.  Информация о выполнении плана/программы муниципального образования по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году (необходимо представить информацию о выполнении всех мероприятий плана/программы по данному направлению инициативы).
100% общеобразовательных учреждений переведены на новую систему оплаты труда. 

Дальнейшее расширение экономической самостоятельности и открытости деятельности общеобразовательных учреждений осуществляется в рамках реализации с ФЗ от 08.05 2010 г №83 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». 100% общеобразовательных учреждений стали бюджетными. 

В 100% общеобразовательных учреждений созданы и действуют органы государственно-общественного направления – Управляющие советы.

В 13 (100%) общеобразовательных учреждениях  члены органов государственно-общественного управления участвуют при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда. 

Органы государственного общественного управления участвуют в разработке (утверждении) локальных нормативно-правовых актов и проектов планов хозяйственной деятельности в 13 (100%) общеобразовательных учреждениях.

Ежегодно представляют общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность образовательной  и хозяйственной деятельности 100 % общеобразовательных учреждений, в том числе распространение через сеть Интернет практикуют 85 % общеобразовательных учреждений.

В 13 (100%) общеобразовательных учреждениях внедрена уровневая система автоматизации управленческих функций (виртуальная школа).
Имеют собственные сайты в сети Интернет 100% общеобразовательных учреждений.
5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
· Развиваются формы государственно-общественного  управления муниципальных общеобразовательных учреждений.
6. Проблемные вопросы реализации направления.
· Эпизодический характер проведения  обучающих мероприятий с менеджерами образования,  направленных на повышение управленческих компетенций и перехода на новые организационно-управленческие формы.

· Недостаточная материально-техническая готовность, отсутствие финансовой возможности введения штатной единицы, непосредственно занимающейся  электронным документооборотом.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год 
по реализации направления.
· Развитие  формирования управленческих компетенций в сфере финансовой самостоятельности в условиях новых организационно-правовых форм.

·  Совершенствование системы государственно-общественного управления через развитие и совершенствование работы управляющих советов в МОУ.
8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.

· 14 (100%) общеобразовательных учреждений перешли на новую систему оплаты труда.

· Предусмотрено деление фонда оплаты труда на базовую и стимулирующие части в 13 (100%) общеобразовательных учреждениях.

·  Оплата неурочных видов деятельности учителя регламентировано в локальном акте о новой системе оплаты труда в 13 (100%) общеобразовательных учреждениях. 

· В системе образования Малоархангельского района в 100% общеобразовательных школ действуют органы государственно-общественного самоуправления – управляющие советы.

· В 13 (100%) общеобразовательных учреждениях члены органов государственно-общественного управления участвуют при распределении стимулирующей части оплаты труда.

· Органы государственно-общественного управления участвуют в разработке (утверждении) локальных нормативно-правовых актов и проектов и планов финансово-хозяйственной деятельности в 13 (100%) общеобразовательных учреждениях.

· 12 (92,3%) муниципальных общеобразовательных учреждений ежегодно предоставляют общественности публичный доклад, в том числе 10 ОУ (76,9%) с размещением в сети Интернет.

· В 13 (100%)  общеобразовательных учреждений имеют действующую программу развития.

·  В 13 (100%) общеобразовательных учреждениях внедрена уровневая система автоматизации управленческих функций (виртуальная школа).

Глава  Малоархангельского района
                                Ю.А.Маслов
